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Kudarcba full a bolsevisták 
partraszállási kísérlete a Keresi 

félsziget északi részén
Egymástól legtávolabb eső pontokon egyidőben folynak 

harcok Távolkeleten — Moszkvában hivatalos nyilat­
kozatot adtak ki a lengyel-szovjet határkérdésről

a

Berlinből jelentik: (MTII) Az In- 
Irvinf jelenti: a Keresi félsziget észa­
ki részén- mintegy 10 kilométernyire 
a keleti irányban legmesszebbre ki­
ugró szára/.földi éktől január " . én 
hajnalban szovjet parlraszállító jár­
műt elv kiizeleiltek a parthoz. A csa­
patok egvrészet ki is tették, tie utá­
na bevés tüzérségi tűzbe kerültek. 
Ugyanakkor a német repülők is be­
avatkoztak. úgyhogy az ellenség né­
hány esapalrész hátrahagyásával 
kénytelen volt visszavonulni. A hajéit; 
közül sok elpusztult, (le számukat a

rossz időjárásban nem lehetett meg­
állapítani.

Genf bői jelenhl:: (Mil) Mint az 
északamerikai had ügy miniszterin in
közli, az olaszországi német csapatok 
észak felé való visszavonulásuk köz­
ben rendkívül kiterjedt pusztításokat 
végeztek. Többek között szétrombol­
ták a hidakat, utakat, vasútvonalakat 
és kikötőberendezéseket. Ez az egyik 
főoka annak, hogy az. angol-amerikai 
hadseregek az. olasz harctéren arány­
lag olyan lassan haladnak előre.

A moszkvai nyilatkozat
Stockholm. (MTI.): Az angol h írsz Ol­

gáin! a moszkvai rádió hivatalos nyilat­
kozatát közli a londoni lengyel kor­
mánynak a szovjet-lengyel határra vo­
natkozó határozott4' nyilatkozatával 
kapcsolatban. A szovjet nyilatkozat így 
hangzik:

—- A londoni emigráns lengyel kor- 
,nány nyilatkozata néhány téves állí­
tást tartalmaz. 1 éves a nyilatkozatnak 
a szovjet-lengyel határvonallal kapcso­
latos állítása. A szovjet alkotmány a 
szovjet-lengyel határvonalat Nyugat- 
ukrajna és Ny ugat feli ér Oroszország la­
kosságának hozzájárulásával állapította 
meg. ami a demokratikus alapon ló39- 
ben m egtarlolt népszavazás útja ti jutott 
k ifr jv/ésre. .Nvugatukrajna lakosságának 
túlnyomó többsége ukrán és I4 chérorosz- 
ovsz.ág területének túlnyomó többségéi 
fehéroroszok lakják.

- \ szovjet kormány ismétel len ki­
jelent ette, jgyek í zik baráti kapcsolato­
kat teremteni a Szovjetunió és Lengyel- 
ország között a tartós jószomszédi vi­
szony és a kölcsönös tisztelet alapjai! 
és amennyiben a lengyel nép óhajtja, a 
németek, mint a Szovjetunió legfonto­
sabb ellensége ellen irányuló kölcsönös 
segélynyújtási és h ábonmtáni egy Ul I- 
m üködé-re vonatkozó szerződéshez való 
csatlakozása elősegítené e feladat meg­
valósít ás ál.

összeül a londoni lengyel 
kormány a moszkvai nyilat­

kozat megvitatására
— A szovjet kormány folytatja a 

nyilatkozat. nem tekinti megvált óz­
ta ihatatlanoknak az 19,39. évi határo­
kat. Ezeket a határokat meg lehel vál­
toztatni Lengyelország javára ahhul a 
célból, hogy a túlnyomó részben lengve! 
iakoevágú területeivel l.cngy vlors/á" ha

bekebelezhessék. Ebben az. esetben a 
lengyel-orosz határ a szövetséges hatal­
mak legfelsőbb tanácsa által elfoga­
dott Cnrson-vonalat követhetné. Ez a 
határvonal Ny ugat Ukrajnának és Fe­
hérorosz országnak a Szovjetunióba való 
bekebelezését célozza. Lengyelország 
nyugati határait azoknak a lengyel te­
rületeknek a visszacsatolásával kell

megvonni, amelyeket Németország el­
ragadott és amely területek nélkül le­
hetetlen az egész lengyel népet a saját 
országában egybefogni. Ezáltal Lengyel- 
ország kijáratot nyerne a Balti ten­
gerre.

A lengyel néptől elkülönített len­
gyel emigráns kormány képtelen baráti 
kapcsolatot teremteni a Szovjetunióval. 
Hasonlóan nem képes megszervezni 
Lengyelország belsejében a németek el­
leni aktív küzdelmet. Végül téves poli­
tikájánál fogva a lengyel kormány gyak­
ran kacérkodott a németekkel. Kívána­
tos volna, hogy Lengyelország és a Szov 
jetunió érdekei a közös ellenséggel ví­
vott küzdelemben párhuzamosan ha­
ladjanak és a kél nép közölt szilárdabb 
kapcsolatok létesüljenek. A szövetséges 
nemzete,k közös ügye ezt megkívánja.

Lisszabon. (MTI.): Angol jelentés sze­
rint ti londoni lengyel kormány kedden 
valószínűleg összeül, hogy megbeszél je 
a szovjet-lengyel hntár tárgyában ked­
den reggel Moszkvában kiudolt nyilat­
kozatot-

Az ellenség mögöttes területei ellen 
intéznek eredményes támadásokat

a japánok
Tokióból jelentik: (M I I ) A Német 

TI jelenti: Mialatt a Csendes tenger 
délnyugati részén az. ellenség min­
denáron arra törekszik, hogy elfog­
lalja a japánok rabauli fontos kikö­
tőjét és Rábául köríti az év kezdete 
óla naponta súlyos légitámadások 
vannak, a legújabb harctéri jelenté­
sekből kitűnik. bog\ a jnpunok ez­
alatt támiiilaiisokid intéznek melyen 
az ellenség mögöfl cs területei ellen, 
E támadásokat nemcsak a légihaderő 
intézi, hanem a hadihajó is. amelyek 
arra törekednek, hogy elvágják az.
ottani ellenséges utánpótlás vonalait. 
A Bougainville keleti sarkánál első 
lvesztett bárom ellenséges torpedó- 
naszád esete is bizonyít ja a japánok 
működésének eredményét. A nagy ki­
terjedésű csemlesteiigcri harctéren, 
a in el ven eddig csak itt -ol t lángoltak 
fel a kölcsönös harcok, most cgyi(Ili­
ben folynak a hadműveletek a legtá­
volabb eső pontokon. A Rábáidért
v ivott harcban, amely január 1-tő
9 ig az angolszászoknak I I I repülő 
gépbe került, vagvis a támadó gépek 
l! 1 százaléka elpusztult, tokiói kato­
nai körük 
az cllvusé;

„I. jelét |i>l
legrövidebb idő alul1

igyekszik előnyomulást kierőszakolni, 
mivel a szigetről szigetre hadielv az. 
elmúlt másfél esztendőben nem sok 
sikerrel járt. Rábául bekerítését To­
kió szerint 1 • j-Guinca felől igyekszik 
siettetni. A Cuinbi-szigcten part ratet t 
ellenséges liadosztáillyal. amelynek 
fi ladata a madangi japán kikötő el­
foglalása. változatlanul heves a harc. 
Január Lén egy cUeiK-égcs torpedó 
naszád segítette a :Gumbitól nyugat­
ra lő kilométernyire álló partraszáll! 
csapatokat, "a hajót annyira mégron
gálták. hogy az visszahúzódott.
Ugyanakkor az ellenségre nézve tete­
mes veszteséggel feltartóztattak az 
angolszászok szárazföldi előny oiiiulá- 
sál is.

Ké!e*er főre eme' ék
a vatikáni őrsiét

Lisszabonból jelentik: AIM) I- 
angol liirszolgábit szerint a ralikéin 
rádió közölte. Iwgy a vatikáni őrség 
l ‘iszónnil 
I en tíz i'i

Berlinből /elenlik: (M I 11 Az I n 
rinf jelenti: Január 10-ere virradó 

iá ellenséges rnnibolo na szádok rúl i -

2000 forr emelték Béke- 
*g ~t)0 etnl árból tdlell.

inét tüzelték az adriai parton levő 
városokat. A parti ütegek viszonoz­
ták a tüzelést és több találatot figyel­
tek meg a támadó hajókon.

Zágrábból jelentik: (MTI) Azoknak 
_ partizánba »dáknak üldözése köz­
ben, amelyek Banjaluka megtámadá­
sában vettek részt, 300 partizán esett 
el. A németek Spalato közelében. 
Kiütnél elfoglaltak egy nagy fegyver­
raktárt. A nyugatboszniai Skender- 
laknál 150 partizán esett cl az ütkö­
zetben.

Zágrábból jelentik: (MTI) A Pog- 
btrnik testőrsége mellett női csapatot 
is szerveznek, amelynek csak önkén­
tes belépéssel lehet hígja valaki.

Összeült a szövetségesek 
olaszországi tanácsadd 

bizottsága
Lisszabonból jelentik: (MTI) A 

brit hírszolgálat jelenti Olaszország­
ból: A szövetségesek olaszországi ta­
nácsadóbizottsága hétfőn este össze­
ült, Csütörtökig nem adnak ki jelen­
tést.

Stockholmból jelentik: (MTI) Ne>- 
hány nappal ezelőtt a kairói jugo­
szláv kormány meghívást kapott 
hogy küldje el képviselőjét a föld­
közitengeri bizottságba. A szlovén 
származású Krek volt miniszterelnö­
köt küldték ki. Londoni jelentés er­
ről azt írja. hogy ez a meghívás vilá­
gosan mutatja, hogy a szövetségesek 
még mindig egyedül a kairói jugo­
szláv kormányt ismerik el Jugoszlá­
via törvényes hatóságának.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Ti jelenti: Hétfőn nyílt meg 
a 78-ik amerikai kongresszus rnáso 
dik ülésszaka

Amerika kibérli a Darda­
nellákét?

Genf. (MTI.): \ Courier de Cpn*vr
egvik lisszaboni jelentése va^hingtoru 
tájékoztatás alapján közli, hogy az nmr 
rikai minisztérium több ülésben foglal­
kozott a Törökországgal kapcsolatos po­
litikai kérdésekkel. mAg pedig Stem 
bárdi ankarai amerikai nagykövei je­
len léce alapján. Steinhardt fel attól, 
hogv Törökország hadbal épése esetén az 
országra gyakorolt amerikai befed y a* 
Nagyin ilamiia és Oroszország javára 
gyengülne. Steinhardt nagykövet az 
amerikai politika kettőt* célját, a/az 
Törökországnak a szövetségesek oldalán 
történő badbalépését és az amerikai ér­
dekek megóvását, az Egyesült xllnmok 
kormánya által a Dardanellákra Annál- 
kozó bérleti szerződéssel gondolja el­
érni é* ebben az érielemben telt javas­
latot V( a -hingt on ban. F.z a bérleti szer­
ződés öt évre szólna és évenként 
millió dollárt jelentene. Steinhardt ngy 
véli hogy a török kormány kedvezően 
fogadná ezt a terset. mert ígv roe; 
tudná óvni a Dardanellák at a szovjet- 
orosz befolyástól.

Z i

i



'Tv»;.
■MMMOMVtiBMPMWlMMMI

—■ -v..3«y I. ^
’£J' '*ytr« ÉWí

2 magyar lapok
—a—agg

X1J1. évf. — Kedd, 1 9 H. januári 1.

„Ha ea Ha^vátai, ezt sütetet*!“
— mondja Perényi László,, aki hét nap óta vezeti 

ci „Zsuzsa“ próbáit
Kogyvarad, jan, 11. Percnyi I ás/ló 

<e Uj Magyar S/inház, ki' áln művésze,
i magyar filmek egyik legismertebb 
ameirózója kél nap ót* Nagyváradon
tartózkodik. Ma eete lesz ugyanié a 
Zntssó című vígjáték bemutatója! a vi­
dám é* ötlete« darab férfi főszerepét a 
folytatólagos előadásokon 5 játsza s ő 
is készíti elő a bemutatót.

Váratlanul érkezett meg a vasárnap 
déli gyorsvonattal. Feladott ugyan egy 
sürgönyt, de azt nein kapták meg a 
színházban s így senki se várta az állo­
máson. Nem esett kétségbe, kocsiba irt 
és » Hungáriához hajtatott. Bement az 
étterembe és megkérdezte a föpiurért, 
melyik a szinészasztal. A főpinccr nem 
ismerte fel a vendeget, csak balkéz felé 
mutatott. A ezinészasztalnál Guláesy 
ült két másik színész társaságában, a 
szomszédasztalnál pedig három buda­
pesti lapszerkesztő és nagyváradi újság­
írók fővárosi hölgyek társaságában ebé­
dellek. Már a feketénél tartottak és 
épp a főpinccrt várták, hogy fizesse­
nek. amikor Percnyi eltévesztve az asz­
talt odalépett, összeütötte a bokáját és 
körben hemutatkozott.

Szí'esen fogadták. de feszélyezte 
őkel, hogy Percnyi ebédet rendelt, 
amin ók már túlestek. Petényi rögtön 
színházi kérdésekről kezdeti társalogni, 
de mikor, mintegy öt perc után észre­
vette, hogv a társaság kritikai és néni 
kimondottan színészi szempontból szól 
hozza a dolgokhoz csöndesen megkér­
dezte:

— A társaságban senki sem színész?
Majd kissé pirulva hozzátette:
— Esek szerint én rossz asztalhoz 

ültem le.
A társaság természetesen jót mulatott 

* tévedésen, de később, a délutáni é-s 
esti együtt lelek alkalmával, mikor 
hangulat emelkedni kezdett, tökélete­
sen egybehangolódták ■ . .

Perényi László a beszélgetések folya­
mán elmondotta, hogy Nagyváradon még 
sohasem volt, mert mint kolozsvári em­
berben valami megmagyarázb a tartan 
féltékenység élt benne mindig Nagyvá­
raddal szemben. A megszállás alatt 
ugyanis Kolozsvár mellett Nagyvárad 
volt az erdélyi magyarság má~odik kul. 
túrközponlja és a kél város közötti te- 
telkedé« természetszerű on ébresztette 
fel benne ezt az érzést. Sokat hallott 
Nagyvárad színházi és művészi kultúrá­
járól « arról, bogy itt kedvesebbek és 
közvetlenebbek az emberek . . .

Már az első nap. amikor a Rémrr- 
féri éjszaka hangulata, varázsa ól is el­
kapta és cigányzene kíséret mellett éne­
kelte a legrégibb magyar dalokat egy. 
szer rsak karjait széttárva önfeledten
kiállóét fel:

Hn er Vagyi árrul. rzl szeretető.
Amerre járt mindenütt nagy löm, gek 

értődtél, össze. utána mentek. auto- 
zramerl ostromolták « Perényi az n 
U" " d közvetlen modorában mindenki- 
"ü igy ekezett r•'n<jr!k eze.rre állam.

Lsvrben a kávé házban gyufát kért 
"J pilléért Ól de hiába 'ári rá. nem kap.

—- Antii/ kell ürrm-ri. adták neki 
a tanácsot, mire Perényi a kenyere* 
kis asszon vhoz foly tűnődőit.

A kisasszony pillanatok alatt hozta is

a d"boz gyufát, letette Perénvi aezta- 
iára. aki, elmerülve a társalgásban, nem 
vette azt észre. Erre a keuyeieslauy 
gyöngéden megszorította a színésznek 

az asztalon nyugvó kezét és sző nélkül 
tovább ment.

Perényi csak ekkor eszmélt, hogy mi

történt és kedvesen megkérdezte társa­
ságát:

— Must mondjátok: mit kell ilyen­
kor csinálni?

.. A kitűnő színész délelőttönként 
szorgalmasan dolgozott a próbákon és 
mint rendező I* elsőrangúnak b-znnyiill. 
Keze alatt pompásan alakult a darab a 
szülészek nagy kedvvel ' égr/lék mun­
ka inka! e Perényi megelégedetten je­
lentette ki hogy igen jó kis előadás 
lesz a vZsuzsó,“ (11.)

Nagyvárad, jan. 11. A vármegyei tör­
vényhatóság január 18-án rendkívüli 
közgyűlést tart. amelynek összehívását 
egy belügyminiszteri leirat tette szük­
ségessé. E leírat értelmében azok a vár­
megyei fogalmazási és irodai tisztvise­
lők. akiknek legalább két közép, vagy 
felsőokolás gyermekük van, minden 
ilyenkort! gyermek után évi 800 pengő 
taníttatás! segélyben részesülhetnek. Ez 
a tanulmányi segély a vármegyénél ösz- 
szesen 19 ezer pengőt tesz ki, ennek az 
összegnek a megszavazásához pedig már 
közgyűlési határozat szükséges. A tanul­
mányi segélyeket kormányba lósági jóvá­
hagyás után egy összegben kell kifizet­
ni a belügyminiszteri leirat értelmében.

Ezenkívül érdekes tárgysorozati pont­
ja a lo-iki közgyűlésnek Csík vármegye 
törvényhatóságának átirata. Csík megye 
közgyűlése ugyanis elhatározta, hogy 
Attila hun király halálának 1500 éves 
fordulóját — ami 1953-ban lesz — a 
nagy hódító emlékéhez méltóan fogja 
megünnepelni, azért szükségesnek tart-

Pnzeony! keltezésű cikk jeleni meg a 
Prster 1.1 óvd vasárnapi számában, amely 
igen figyelemreméltóan rajzolja meg azt 
a magatartást, amely a szlovák sajtói és 
bizonyos szlovák politikai köröket jel­
lemzi Magyarországgal szemben való vi­
szonyukban. A szlovák' ' iszmiv Magyar- 
ország iránt már sokszor adott alkal­
ma! kifogásokra, de a magyar sajtó 
különb* kímélettel és sok elnézéssel kí­
sérte a n eb a megütközést keltő jelensé­
geket. Annál érdekesebb most a po­
zsonyi tudósítás a I, I r I v hangot ad a jo­
gosult kritikának * rrs/lr tro-n rámutat 
azokra a tünetekre, amrlvrk ni agyai- 
ellrnes vonatkozásaik és hangjuk miatt 
sok kívánni valót hagynak bátra.

Az. az ..erős' ' hang írja, — amo- 
t'et a szlovák sajtó eg\része megüt Ma- 
gyaroiszággal szemben állítólag a ki- 
Icnes/á/öt' en éve« együlllétlu n gyöke­

rezik. Az eiigesz.t ellietet len gyűlölet t a 
Ián lehet a házasfelek válóperének 
alapja, de népek kózott a szétválás után 
tovább folvlatott idegenkedést csak nir* 
Keld» okokkal lehelne megindokolni es 
érthetővé lenni. Mindenesetre más mér­
tékkel és in ás indokolással. A szlovák 
nemzetet amint a/l Toka miniszter­
elnök e» kiilügy miniszter U kifejezte 
a belpolitikában csak úgy. mini a kii1- 
politikában a s/Ju'ák néppárt repre­
zentálja. A nép Iiiln vomo része ' a! n- 
ban a párt körül csoportosul, de k ii bi­
li ri-eii az idősebb generációban amit 
általánosítani nem akarunk meg ma 
is el a szeli list' álli állauiesznie, de ez­
zel szemben kisért a , esebszlo\ák “ esz­
me is. ami elárulása a «/lm alvilágnak, 
llogy ez utóbbi ö«.->/.c függésbe ho/ll a t o-e 
Ben esnek éppen a mai időkben tör le no 
mo«zkv ai tartózkodásával, ' agy az adott

Á búzaköícsön nem áldozat,
hanem jó üzleti

Attila halála 1500 éves évfordulójának 
nagyszabású, országos ünneplésére 

készül Csikvármegye
Tanulmányi segélyt kapnak a vármegyei 

tisztviselők gyermekei
előkészületeket. A székely vármegye, 
amely sajátmagát tartja illetékesnek ez 
ünnepség megrendezésére, előzőleg leg­
később 1946 végéig könnyen érthető, 
népi nyelven meg akarja íratni a szé­
kely nemzet történetét s ezt minden 
székely emberhez, n legutolsó kunyhóba 
is el akarja juttatni. Ezenkívül azt ter­
vezi Csík vármegye, hogy a Nagysom- 
lyón felállít tatja a hun király hatal­
mas emlékművét, magát az évfordulói 
ünnepsége pedig országos jellegűvé te­
szi. Ezért már most minden évben 5000 
pengőt illeszt he a vármegye költség- 
vetésébe, s megfelelő összegekkel ugyan­
ezt teszi' minden csíkmegyei község és 
közbirtokosság is. Ahhoz azonban, hogy 
az ünnepség országos méreteket öl illes­
sen, szükségesnek találja G-ik vármegye 
elsősorban a székely vármegyék, de to- 
' áhluuenőleg az ország összes törvény- 
hatóságainak anyagi és erkölcsi hozzá­
járulását. Ezt a célt szolgálja Csík vár­
megyének Bihar vármegyéhez intézett 
átirata is.ja, hogy erre már most megkezdje az

Ä Pester Lloyd 
Szlovákia viszonyáról 

Magyarországhoz

Szent pásztó nyomda rt.
Szilágyi Dezsö-u. 5.
Mindenféle nyomtatvá­
nyokat Ízlésesen készít

általános európai bizonytalansággal, 
nem lényeges, a helyzet ugyanis az bogi 
a szlovák kormány és a sajtó is eluta­
sítja a , csehszlovák" tendenciákat, Am 
a Magyarországhoz való viszony jelen­
ségei más mérlegelést követelnek, mert 
a sajtóban megjelent cikkekből arra le­
het következtetni, hogy Magyarországot 
Szlovákiában az ellenséges tábefrba szá­
mítják.

Magyarországról a szlovák lapok nem 
közölnek tudósításokat, de helyei adnak 
a gyanúsításoknak és célzaton feltevé­
seknek s ez a tendencia megmutatkozik 
a szlovák államférfiak beszédeiben is. 
Ebből a jelenségből azt a tanulságot 
vonja le a cikkíró, hogy Szlovákiában 
nem sikerült elérni a teljes nemzeti 
egységet még a leghevesebb propaganda 
ellenére sem. Vagy értéktelenül gyenge 
a magyarellenes érvelés, vagy pedig az 
idősebb nemzedéken nem fog a megír- 
ri'té.sre Irányuló tanítás. Kinek akarnak 
az erős hanggal, az alaptalan gyanúsí­
tásokkal és a robbanó erővel előtörő 
n agy a re! lenes cikkekkel használni? Ta­
hin azt reméli, hogy használhat Európa 
ellenálló erejének, vagy árthat ezzel a 
szentistváni állameszme saját tömegei­
ben található híveinek?

A háború közelebb jött a határukhoz 
s ezért nyugodtan kell gondolkodni a 
szlovák-magyar viszonyról. Magyaror­
szág szomszédnak és szövetségesnek is 
tekinti Szlovákiát és nem gyengülésből, 
mint ahogy talán egyes szlovákok gon­
dolnák. hanem azért, mert jószomszédi 
viszonyban akar élni. A magyarok szí­
vesen elhiszik, hogy a szlovákok készek 
karddal a közükben megvédeni Sz'ová- 
kiát. ha li/onyos déli szomszéd'" meg 
akarná támadni, még ha adósok is an­
nak bizonyítókvak hogy Magyarország­
nak lennének ilyen szándékai.

Azután ezeket írja a IV II.: az a leg 
első pont. amely körül a szlovák felír- 
' rsek keringrnek az hogy Alagyaror- 
szágon alkalomadtán ezeréves határok­
ról. ezeréves országról bőszéinek. T)r 
mennyi' el inkább megütközhetnek Ma 
gyarországoit azon ha a hivatalos S/1n- 
'akta ezrrk élszázes/1 enrlos államáról be 
szél, amelynek a múlt homályában elve 
sző határait mindig a legkiterjedtebb 
morion értelmezik 1 A szlovákok szerint 
a srrn 11st' án i gondillát Szol vak is ellen 
irányul, Ezzel izemben meg kell álla­
pítani. bog' a «/.ent is!' áni eszmében 
nincs területi igény * az a mindenkori 
államterületre vonalkozk. \ mai idők 
szelleme szerint egy eszme nem, négv 
zetk Hinnél erekben fejeződik ki. annál 
kevésbé egy állam gondola I. Másszói ah 
Magyarnr.-zágnak nines területi igénye 
Szlovákiával szemben, mert uiind’g tisz­
teletben tartja Szlovákia önállóságát ét 
tartózkodik Színi a k I a being veibe \a'n
beavatkozástól. Annak a reményének 
ad kifejezési a rikk. Imgi a szlovák < a j 
to es politika igazodik majd a szlovák 
külügyminiszlrriiek ahhoz a kijelenté 
-éhez hogy ez idő szerint nines teve a 
partikuláris ellentéteknek s ez a jövő 
len érvényes lesz a színi áh-magvar vi­
szonyra is.

Önfiyilkos brit fökonzul. Tini 
bői jelentik: (MTI) A Német TI 
Imii: Az Exchange jelentése ezer. 
Sir Anthony George Baltimore! Bt 
főkonzu! vasárnap öngyilkos lett. 
szálloda negyedik emeletéről len 
mtl.
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A háború döntő csatája folyik
keleten

Szófiát ismét bombázták az angolszászok. Templomok, 
műemlékei*, középületek puszin tak el sa lakosság vesz-

BaSelböl jelentik ■ (Iliid. I túl.) A 
Basler Nachrichten londoni tudósí­
tója írja. hogy a szövetségesek isme- 
rik az el özön lés mérhetetlen követ­
kezményeit. éppen ezért úgy kíván­
ják azt megoldani, hogy semm leset re 
se valljanak kudareot. Ezalkalommal 
az egész, tétről van szó és az előké­
születeket ennek megfelelően kell 
megtenni. »

Szófia, (MTI.) A szófiai rádió hét­
főn este a következőket jelentette- 
Az angolszászok ni a ismét támadást 
intéztek a bolgár főváros ellen. Lakó­
negyedeké!, templomokat, középüle- 
Irket és műemlékeket pusztítottak el 
A lakosságnak is igen nagv a veszte­
sége.

Erős ellenséges támadásokat 
vertek vissza Kirovgrád 
térségében a németek

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: Boesak övtől nyugatra a német 
haditengerészet egységei meghiúsítot­
ták a bolsevisták partraszállási kísér­
letét. Kirovgrád térségében erős el­
lenséges támadásokat vertünk- \ issza. 
A bolsevistákat eredményes ellentá­
madásokkal vis-szaűztük. Pogrebics- 
lőí délnyugatra és délre a még min­
dig előnvomuló ellenséggel kemény 
és változatos harcokat vívunk. Ellen- 
támadással visszaszereztünk egy át­
menetileg elvesztett helységet. Ezek­
ben a harcokban megsemmisítettünk 
egy bolsevista zászlóaljat. Az ellen­
ségnek nagv és véres veszteségei vol­
tak és 17 lövcget is vesztett. Berdi- 
r = ev töl ilélrcc és nyugatra csapataink 
sok esetben ellentámadással vissza­
verték a bolsevisták heves támadásait 
vs megsemmisítettek 31 páncélost. A 
német légierő a harcok súlypontjain 
nagy erőkkel újból és újból beleavat­
kozott a küzdelembe. Támadásai so­
rán üt leherv cnalnt szétromboltunk 
es nyolc egyéb vonatot megrongál­
tunk. \ Pripjet-mocsarak szélen el­
terülő vidéken ellenséges felderítő 
k ülőn it mé 11 vek k*l he! vi harcokat vív­
tunk. Nov ograil —V olinszktól és I ar- 
rilól nyugatra. Kjesieától nyugatra a 
bolsevisták folytattak támadásaikat. 
\z ellenség áttörésére irányuló kísér­
letei azonban vasárnap is meghiúsul­
tak a súlyos harcok során. X/. ellen­
ség bel vi betöréseit elretesz.nltiik. \ i- 
trbsz.ktől délkeletre csapataink újból 
erős ellenséges támadásokat hárítot­
tak el. V vasárnapi jelentés szerint 
eg\ hadtest szakaszán 57 szovjet pán­
célos pusztult el. Időközben a szám

teségre is igen nagy
71-re emelkedett. Ugyanezen hadtest 
szakaszán vasárnap újból 57 páncé­
lost pusztítottak el. X itebszktöl észak­
nyugatra a bolsevisták újból ered­
ménytelenül támadtak. Egy erdős te­
rület megtisztítása során megsemmi­
sítettünk egy nagyobb ha-rcesoportot 

A délolaszországi arevonal nyugati 
szakaszán tüzérségünk összpontosí­
tott tüze alatt az ellenség sok helyi 
vállalkozása összeomlott. Az arcvonal

Lisszabon. (MTI.) A szövetséges 
nehéz bombázók — mint a szövetsé­
gesek főhadiszállásáról közük — már 
az olasz szárazföldön levő repülőte­
rekről indulnak el támadásaikra.

Lisszabonból jelentik: (MTI)
Stockholmból jelenti a brit hírszol­
gálat: Hivatalosan közölték hétfőn 
hogy a londoni svéd követ tiltakozott 
a brit kormánynál amiatt hogy egy 
brit repülőgép 6-án megsértette a 
svéd terület semlegességét.

Zürich. (Rúd. Tud.) A Nene Zür­
cher Zeitung levelezője szerint né­
met katonai körökben kijelentették, 
hogy szükség esetén a keleti fronton 
nagyobb a rá nyű frontkiigazítás mód­
szeréhez folyamodnak. Ebből azon -

Newyorkbó! jelentik: (B. T.) A
Washington Sfar szerint, amit Argen­
tina jelenleg tesz. az olyan, mint ami 
Olaszországban és Németországban a 
fasizmus első na/íjaiban történt.

London. (Búd. Tud.) A Dailly 
Express szerint washingtoni iliplomá- 
ciai körök úgy tudják, hogy orosz 
amerikai szerződés létesült n harma­
dik világháború megák ad ál sózására.

Berlin. (MII.) Bernből kiizlik. 
hogv a Times elinti északamerikai 
lap szerint Roosevelt Teheránban a 
szovjettel olyan egyezményt kötött, 
amelv szerint az Egyesült X Ham ok a 
háború befejezése után évenként 10 
millió dollárt fektetnek be gazdasági 
célokra a Szovjetunióban.

Bern. (X1T1.) A Német TI jelenti: 
Az l.xlutnge jelenti Vt ashingtonból• 
C.omdl\ szenátor, a külügyi bizottság 
elnöke kijelentette, bogy a mostani 
háború igazolta. Iiogv az Egyesült Ál­
lamok mindkét világtengerét védel-

töbhi szakaszán a vasárnapi nap uyii- 
godtabban telt el. Roliamesapataink 
eredményesen működtek.

Német harci repülőgépek 9-én a 
reggeli órákban Cireneika északi 
partja előtt hajókat támadtak. Négy 
középnagyságú kereskedelmi hajót 
sok telitalálat ért. Közülük kettőnek 
megsemmisülésével számolni lehet. 
Egy gépünk elveszett.

ban nem lehet arra következtetni- 
hogy a németek az egész arcvonal 
visszavonására gondolnának. Katonai 
körök úgy vélik, hogy ezidőszerint 
valóban ..a háború döntő csatájáról ' 
van szó. Az ellenfél az egész német 
hadsereg szétzúzását tűzte ki céljául 
és ezért mndent egy kártyára tesz fel. 
Ennek megfelelően a lapok az esemé­
nyekkel komoly, sőt drámai hangon 
foglalkoznak. Az oroszok az arcvonal 
déli szakaszán változatlanul folytat­
ták az. elmúlt héten támadásaikat és 
szándékuk volt Mannstein tábornagy 
csapatait bekeríteni vagy visszavonu­
lásra kényszeríteni, ami az.onhan nem 
sikerült.

akarja kerülni. Azok a Caralhi ten­
geri kikötők, amelyeket Anglia bér­
beadott az Egyesült Államoknak, 
nem elegendők. Franciaországot rá 
kellene bírni, hogy engedjen át kikö­
tőket Martini<|iie szigetén. A Csendes 
tengeren az Egyesült Államoknak l j- 
Kaledónián és az eddig Iapán fenn 
hatóság alatt álló szigeteken kellene 
új repülőtereket kapniuk.

Zürich. (MTI.) A Basler Nachrich­
ten londoni tudósítója szerint a len­
gyel menekült kormány nyilatkozata 
Londonban jó hatást keltett. A Ti­
mes hansulv ózza a lengyel szovjet ki­
békülés szükségességét, a határkér­
désnek a békekötésig való nvitvatar- 
tása mellelI. Kiemeli a lap. hogy Len­
gyelországnak. ha elelkepes akar len­
ni. a Szo\ jetunióra kell támaszkod­
nia.

Halálra ítélték 
Ciano jw-rófo*

f. szak obi szór sziig. (MTI) A Német 
TI jelenti" Január B ika óta In];,! a 
veronai C.astellv eerhioln'.n a rendkí­
vüli törvényszék előtt az a pör. ame­
lyet azok ellen indítottak, akik alá­
írták a fasiszta nagytanács ülésének 
Grandi által megszövegezett napi­
rendjét. ami azután a július 25-iki is­
meretes eseményekhez vezetett. X a - 
kimenti v I vádlottat haléira Ítélitek 
CiánétIi kiv iTelrv el. ak i ■ >'* évi 
I eg v házi) üti let és t kapott- A 18 halá­

los ítélet kőéül 13-at a vádlottak tá- 
vollétében mondottak ki. X jelenvolt 
öt halálraítélt: Ciano gróf. a Ihír-* 
veje, De Bono. Marinelli. I’aresehi éa 
Gothardi.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•

Mikor volt a tatár írás? 
Mikor született Síent 
Margit?

I1 ont osan tudjuk az éret. 1:141 
április 10. és II. napján volt a 
gyászos emlékií csata a fajú-menti 
Multi-pusztán, hol ,t tatár Batn 
kán a vitézül harcoló magyar had 
sereget hazánk' Irgjc ' ti/ait 
lekaszaboBn és kegyetlen pusztítá­
sokkal végig gázolt az egész or­
szágon.

A tatárok minden áron a királyt 
kersték. tudták, ha nincs király, 
szerte széled a nemzet. A magyar 
vitézek közt « nagy csatavesztés 
zűrzavarában hangos lett a jelszó: 
Menteni a királyt! Nem engedtél:, 
hogy IV. Béla a csatatéren hős' 
halállal pecsételje meg a ina gyár 
nemzet iránti szeretptét. Minden­
ki érezte, hogv a királynál: elme 
kell. ha nem akarják n hazát reg 
ső veszedelembe juttatni.

Hű vitézeli. Fürje Dénes lovász- 
mester vezérlet ével szorosan kö­
rülfogták a királyt, testükkel ve 
delmezték. életük felüld reá savat
lehetővé tettél,', hogy a kin'lv a: 
üldöző tatár csapatok ebi! meg­
menekülhetett. A hősid ki: királyt 
mentő lovagolc neveit is megőrizte 
a történelem: Fürje Dénes és Ta­
más, Gatkeled István, a Ungar, 
test vérek. Hont pázrnány titdrá< 
és Tamás (ki maga fogta fel n ki­
rálynak szánt halálos kardesti past I. 
Pók Móric, Ákos Máté és Délre 
Balog Miklós, Aba Lőrinc és Són 
dór. Ráskay Butykav, Csclncky- 
Szécliy, Atliinay. Nékeséi, Fecser. 
Paksy. Csák Máté... nevei szere­
pelnek e tiszteletreméltó névsor­
ban .

Azt is tudjuk, mily viszontagsá­
gos volt IV. Béla útja. mer elüt- 
se. A dalrnáeiai Trau szigetié me­
neküli. mikor Dalmáciában is .uhd 
érték üldözői. Ezt a szigetel is lé­
ny égették. készen állott a haji
melyen onnan is menekülni akin!

1 megszorult királyi csidyd 
sötét napokban mikor méz él ­
tük is veszélyben volt —: e'ö hit 
tel Istenhez fordultak, a Magyaré’ 
Nagyasszonyához menekültet: 
fogadalmat tettek, hogy a jővén ! ■ 
gyermeket, kit a királyné 1 1'■ 
Istennek ajánlja fel... Uten vv 
hallgatta a királyi házaspár /
nvürgéiét. 1212 január 2,-én .......
születet: a kisleány kinél; a
resztséghen Margit nevel adt- 
krresztséghen kettős inegs~"’’'• •
lésben részesült. Először I 
gyermeke lett és a mentis in ~ 
örököst szent keresztsén é'!'d 

mnsedszor Istennel; szentelt él de- 
zat le" szüléinél; frgndafma. V 
ajánl se ;

f tói • tmlt Trini szipr'tf' 1 
majd l;in ••'«/.' i. hitesen elpn 
toll országi ' '. . '-á/yi csalod e-
Islentinek széni'-1' Marge t'
hazat érhet tik gy, zoi :
hazájába. ’TudtaI; bízni, mm • - 
Ifik volt a kis Margit. 1 ' ■ '
hogy Isten különös oldása le ~ 
gyermeken és a gyermek ált' 
családon és azon a házán, kiér' 
gyermeket áldozatul ajánlót'
jel. (I* ■ '

Német Á^démia Naoyv rad Lektorátusa
Szerdán, január 12-é \ este fél 7 órakor 
Dr. MARIANNE SIEVERS előadása a

vefVett kerekkel és han ^lemezekkel a Lektorátus termében
chubert-utca 5. szám

Svéd tiltakozás Londonban^ angol 
repülőgép átrepülése miatt

Megcáfolt híresztelés Papén béke­
puhatolózásáról

Berlinből jelentik' (MTI.) Illetékes német forrásból a mesék 
birodalmába utalják azokat a híreszteléseket, hogy Papén anka­
rai német nagykövet békepuhatoló lépéseket tett.

mez.ni kell. ha az újabb háborút el
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Székeiyotsaé$&Ui aißiäi sammeí
Halkan hull a h<>, talán n / v r t liugy 

•wfg; »7pbhe tpgyr p/t az amúgy it- lün- 
déri táját. Székelyott-zúg! Foga Inni 
Ha kimondom nr\ rl. brr*ukott szt nivm
előtt elvonulnak az égig érő havatok
íMon áldott R nirdpiirt-k a roll a n ó folyók 
kepe. F* mindezek fölött olt áll vr< 
alakként a erékely férfi Fejét hü^zkeu 
»mpli, árván az öntudat lángja ég M 
k'tte a ezékely aeezotív r«upa ala/al 
PAupa eynlgqlatk ps/APg - pitink a*7fit irt 

Ol ran Wvp nr mvlvnrk minden 
trrar Ifik fFch rí t kell élnie, hogy meg 
• ~nro*«khan fogja meg Ir/stvérének k 
»ét . evőt, kitartást meri taen brl.dr aj 

fFkovetkevő nehr’ időkre
Gyermekkoromban már lelkembc ve 

eődött Erdély földjének a azékrly nép­
nek rfodálata ■ ezeretete \ ln»>7onkct- 
évf« elezakadáf minden fajdalmát, kin 
iát érerlem vergődő lelkfmbrn. Szám- 
t.alaniFíor fizikai fájdalom marrangolt, 
amikor 8?rkrl> testvéreink */vnvédéséi» 
re gondoltam. Dr aztán vegrr 
jött a felszabadnia*. amikor keblünkre 
ölelhettük azokat, akiktől lelkileg soha. 
eg' pillanatra *rm szakadtunk el.

\ sor* keze egy rövid időre elvezetett 
most közéjük. Sohasem ér/rtt izgalom­
má 1 indultam az útra. Zsúfolt vonatok, 
türelmei len nt harsak kellemetlen be­
nyomásait azonnal elfeledtem amint 
utunk céljához értünk.

Halkan csillingelő szán várt az állo­
máson. tele meleg kendőkkel, takarók­
kal. A székely gondosság minden jólét 
mutató kocsis gyakori ..instálom ala­
tta n*‘-n 3! beszél sorsukról. Már itt meg­
döbbent az a komoly felelősségérzet, 
amivel kijelenti, hogy . Istennek hála, 
jó! vagyunk, mert in*tálom áldott föld 
cr van itt minden ami szükséges.i,e Ven­
déglátóinknál ugyanaz a megelégedés 
De ez nem is csoda! Ha jobban körül­
nézek itt nincs az a szükség. amivel 
varosunkkí>an lépten nyomon találko­
zunk.

Házigazdánk büszke önérzettel mu-

iskola Magyarország 1000 éves fennállá­
sának emlékére építtette 1806 bun B . .. 
község."*

Hogy ez a márvány tábla megmarad­
hatott annak a székely tanítónak kö­
szönhető. aki ezt a megszállás első nap­
jaiban bedeszkáztatta. Az idegen meg­
szállok talán sohasem érdeklődtek hogy 
mi van a deszka alatt. \ jelenlegi taní­
tónak az. a legnagyobb gondja most. ho­
gyan lehetne a megfakult márványnak 
regi színét ismét visszaadni? Szeretné 
ha az. arany bet ük minél ragyogóbban 
hirdetnek, h og> ez a fold ezer évig a 
miénk volt «. csak nrkiink van lógunk rá 
r>. uiahb Fr.fr években

Jellemző * s/ ékel v gondolkoz asm ód 
ra. bog' mikor az anyagiakra terelő­
dik a szó a kollega nem panasz­
kodik. Megelégedett. Munkája sok van. 
de szívesen dolgozik. Jskolánkivtil veze­
ti a levente ifjúságot is. Ha sikerül sa­
ját. tisztult, gon dóik ozásmód ját átültet­
ni az ifjúságba, akkor azok az arany he­
tük nem hiába ragyognak az iskola hom­
lokzatán.

Egy hallottam. hogy B . . , község 
rendje, haladása harmóniája a lelkes 
fiatal lelkipásztor, a jegyző és tanító 
összhangzatos munkájának eredménye.

Valami van, amit fájt látni ebben a 
sz in in agy a r nemes székely községben. 
Az a hatalmas gör. kel. templom, mely­
nek felszentelésére már nem volt idejük 

megszállóknak. Nem tudom kinek
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visel. rioityifalja a ruhát, melyei 
Hleien saját juhainak gyapjaiból Innia, 
szőtte halvány areu. jóságos felesége. 
4 harisnya, a lábszárvédő, a fehérnemű 
mmrl az asszony szorgalmának gyű- 
műireei. De a nói ruhák legnagyobb ré­
sze is otthon készült, az anyag . időt­
álló . kemény“, mint ők mondják. \z 
elkészítés nemes egyszerűsége a drága 
székely lélek igazi lükre.

Ellátogatunk a szomszéd községbe is 
- kerestünk egy tanítónőt. Nem talál­

tuk. helyette megismerkedtünk egy má­
sik kollegával, ■ aki maga is ízig-vérig 
székely. Ennek a földnek gyermeke. 
Mikor minden irányú érdeklődésünket 
’átia s-z.ív esen szegődött idegenveze- 
'önkkül.

Láttunk egy é vezúbestes református ‘ 
templomot, körülötte ha-talma* bástya- 
srerít fallal, melyen — valószínűleg tö­
rök időkből származó — törések van­
nak, 
bent
az 1700-as évekből származó faragások­
kal finoman díszített muzeális értékű 
emlék. He régi az arany hímzéssel dí­
szített szóezékterílő is. \z Uras z la! te­
rítő gyönyörű horgolása a jelenlegi re­
formátus nőcgylet tagjait dicséri. A nő- 
egylet agilis vezetője a reI. lelkipásztor 

felesége.

építették, hisz itt egyetlen család sínes, 
aki nem magyar cs nem református.

Utoljára hagytam art. ami szörnyű 
csapásként nehezedik erre a minden jó­
ra érdemes népre. Az egyke, vagy még 
inkább az egyse! Az udvarházak csen­
desek, nincs gyerineksírás, de nincs 
gyermekkacaj sem. Sok a sápadt, bal- 
ványaretí asszony. A Földindulás című 
film jut eszembe, ahogy az utcát járom.

Nyolcvan évvel ezelőtt 1200 volt a 
lakosok száma, ma 800-at számlál. Bele­
szédül az, ember, ha arra gondol, hová 
vezet ezt' Ha így halad, kétszer nyolc­
van év sem kell s nem marad itt egyéb, 
mint heszögczel t ablakok és burjánnal
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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benőtt udvarok. Ismét meg lehet írni az 
„Elnémult harangokat.“

Szomorúan látja ezt a falu lelkes ve­
zetősége, de tehetetlen ezzel az emésztő 
kórral szemben. Súlyos probléma ez 
nem csak itt. sokfelé az országban, de 
az a legfájóbb, hogy mindenütt ott pusz­
tít ez a veszedelem, ahol a legértékesebb 
ősi magyar eleinek laknak. Ez ellen ten­

ni kellene valamit, mert ha így pusztu­
lunk, veszünk. nem is remélhetjük 
hogy Szent István országa újraépüljön.

Még egy. ami fáj! A határ is itt van, 
alig kilométernyire a falutól. Csendes 
ülőben ideliallatszlk Brassó vasúti állo­
másának lármája. Istenem milyen közel 
van cs mégis milyen messze!

Gyenge József né.

Szinyei-Mers* miniszter búcsúztatta gr. Zichy Jánost 
a Nemzeti Muzeum oszlopcsarnokában

A Zidy-család na.^ylánpÁ sírhelyén helyezik örök nyugalomra az elhunytat
min pestről jelentik: íMTI ) Ma 

délelőtt Cznjdk Gyula egri érsek be- 
szrntclte gróf Zichy János holttestéi 
azután a Magyar Nemzeti Múzeum 
oszlopcsarnokában ravatalra tették 
.Sei ed) Jusztinján bíboros bereegpri- 
tnás megadta a végső abszoluciót és

ínyei Mer se
nu-

A templom belseje szinte megdőli- 
nemes egyszerűségével. A papszék

fiat I
De van ebben a 3Oft lelket számláló 

4. :csi községben egyéb látnivaló is. Az 
áskoiéja még 1896-ban épült. Hatalmas 
■tMttr, nmeivel, nagyra méretezett tanítói 
iti.Á»ser! s célnak minden tekintetben 

n»-fpVI. Homlokzatán 
en»e--«»etiSiá&a v óv,■ hirdeti: „Nép.

kormány nevében Sz 
Jenő vallás- és közoktatásiigvi 
niiszler vett búcsút. az elbunytól.

"teltv J ári-oeira n megtestesült 
magyarság minden jellcimauása. A 

magyar fiilrl ama szülöttei közé Urto- 
z-olt. akik ragyogó csillagként örköd­
nek nemzetünk fajtája felett A köz­

ét magas őrhelyein is mindig meg­
maradt jn és bölcs embernek. Meg- 
Iiátóllun gondolok vissza arra a nap­
ra, amikor .1 évvel öze löli mint val­
lás és közoktatási miniszter engem 
minisztériumában fogalmazói gyakor- 

Nemes alakuekká kinevezett.
cg esz páH-átnon példa
előttem és most amik 
fiaként a kormány nevűi;

1 h™, ’ dl lélekkel

-ja
ni ragyogott 

or bivaíali utó-
• 1 ■ i

guruló lók

fen k öli rmlfkrzolrrc. Min 1 sztornó 
In-z számos reform és kezdeményezés 
fűződik az óvodától az cg' etemig. 
Nevéhez fűződik a debr^-eni és po- 
zsonvi tudományegyetem felállítása.

\ katolikus világot nagyszerű 
intézményekkel gazdagította- Erő- 
oszlopa. dísze és büszkesége volt a 
keresztény magyarságnak. A nagv 
elvi kérdésekben megalkuvást nem 
i-merö közéleti férfi és a pártokon 
felülemelkedni tudó politikust tisz­
teltünk benne. Ragyogó n ines és 
tisztes személyét híven megőrizzük 
cs a viszontlátásba vetett erős re­
ménységgel Iesszük le koporsójára a 
megbecsülés, a bála. a tisztelet és a 
szeretet koszorúit.

Az oszloposa mákban a koporsó 
•lőtt feküdt Horthy Miklós kormány­
zó hatalmas babérkoszorúja, tőle 
jobbra es balra a kormány a minisz­
térium, a királyi hercegek, valamint

I.rz orézaggvííl: 
szórója. A koporsót 
láiijanaa, v alamitit a

. I.;l. t .1;
elhuny i

ház koszorúja borímtta. A koporsó- 
tól halra foglallak helyet az elhuny I 
családjának tagjai és rokonsága, i 
jobboldalon József királyi berreg es 
Auguszta királyi hercegasszony, mö­
göttük a kormány tagjai, a budapesti 
diplomáciai testület megjelent tagjai, 
a felsőház. v alarrmil a Ifépvisselőház 
elnöke. A széksorok mögött a felső 
ház és a képviselőház tagjai gyülekez­
tek. A temetésen megjelent a főne­
mesi világ, a társadalmi, e.gvhazi é* 
politikai élet igen sok képviselője. 
A szertartás befejeztével a koporsó1 
gyás'zkocsira lelték, hogy a Ziohy-csa 
Jád naeylángi sírhelyére szállíts ik. 
itlifd kedden helyezik oriik uyucs 
lomra.

18 ezer halálos baleset egy év 
alatt. 1 isszahonból jelent i/k:

Erit híriroda jelentése sze-

z
kutvlill .11..

íMT!) \
1.11- I rint

• ti I B.OfJÍ)
*«» u<: kt v -

’• ■ i*.i rripiilőgc]> prárals- 
muítkiGI rrt li.ti h<*s l>al-
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Két városi műszaki ellenőrt 
nevezett ki a város

(Nagyvárad.) A városi mérnöki hi­
vatalban most ronil#i/.vrpfiilct| két 
műszaki ellenőri állásra /.//,mi ká 
roly es Vasas Béla epité#z.vket ne 
vették ki. I. kinevezéssel kél értle 
uies, szorgalmas tsztvselő lépett elő, 
akk főbb eves kváló munkásságukkal 
már rég rászolgáltak erre az. előlép­
tetésre. A kinevezésükkel megürese­
dett két műszaki tisztviselői állásra 
pályázatot fog hirdetni a város. 
*♦♦♦♦♦♦

A régi és új Debrecen lelke 
szólal meg vasárnap 
a Szigligeti Társasán 

matinéján
Egész Nagyvárad i rod álomszere tő 

közönsége körében nag v örömet, 
kelteti az a hir, hogy a Szigligeti Tár­
saság meghívására vasárnap, januátr 
16 án városunkba látogatnak rl Heh­
reren kiviiln íréi rs min eszei. A va­
rosok közötti kullurkaposolatok ki­
építése minden időben, de különösen 
napjainkban igen fontos, mert egy­
más megismerése öntudatunkat, lű 
tünkét, magyarságunkat erősíti.

Ezt a célt fogja szolgálni a debre- 
eeni szellemi élet vezetőinek varadi 
vendégszereplése, amikor elhozzák a 
Kőrös partjára Debrecennek, a Hor- 
tobágynak és a nagy magyar Alföld­
nek lelkiségét, problémáit és a költők 
lelkének, a magyarság virrasztóinak 
féltett gondolatait. A vasárnapi ta­
lálkozóra nemeeak Nagyvárad közön­
sége készül, de a debreceni írók is, 
akiknek a felszabadulás óta ez lesz 
első személyes találkozása Nagyvá­
raddal, a Holnap városával.

Debrecen írói. tudósai és művészei 
vasárnap reggel érkeznek Nagyvárad­
ra. Csuhán Endre, a Csokonai Kör 
főtitkárának vezetése alatt eljönnek 
dr Makkr: Sándor volt erdélyi refor­
mátus püspök, egyetemi tanár a ki- 
' áló író, dr Karácsony Sándor egye- 
Irmi tanár, juhász Géza, Baja Mi­
hály református lelkész- költő, Tóth 
Fűidre költő. A prózai műsor melleit 
kellemes meglepetésként fog hatni a 
regi diák nékik és hortobágyi pász­
torénekek bemutatása. Szabó Emil 
zenetanár ismerteti a dalokat, ame­
lyeket Nyakas I,ászló énekel.

A debreceni írók matinéja vasár­
nap délelőtt II órakor kezdődik a 
Református Kul túrpalotában. Helye­
ket biztosítani lehet az Idegenforgal­
mi Hivatalban.

Pétillelmétivhen 
részesülnek a városi 

tisztviselők
(Nagyvárad.) Ismeretes, bogy a 

tisztviselői pót illetményék ben nem 
minden városi tisztviselő részéül 
Ezek közül az adóhivatali és az iro­
datisztek küldőtteegileg keresték fe' 
a polgármestert és kérték, hasson 
oda. hngv ezeket a pót illetményeket 
ok is megkapják. \ polgármester ezt 
a kérdést is előterjesztette az nj költ­
ségvetés ellenőrzésére Nagyváradra 
kiküldött miniszterközi bizottság­
nak, amely közölte, hogy a belügy­
miniszter most folytat ebben az irány 
lián tárgyalásokat a pénzügyminisz­
terrel és a valószínű kedvező elin­
tézés esetén más városi tisztviselői 
kategóriák is részesülni fognak a
vöt illetmény ei, V en.

a

Franciaország és az erdélyi kérdés
Irta: dr. Opalotay János

\z üivázíos kérdés révén ismét 
érdeklődésünk homlokterébe lépett 

az a I' ram iaország. amellyel triano 
ni szerződé* óta az erdélyi sajtó titok­
ban. a magyarországi sajtó pedig 
oviit,a rí tiltakozva foglakozott amíg 
végül Franciaország a nagy összeom­
lásával látszólag megszűnt problémá­
nak lenni.

Arra azonban, bogv Franciaország 
valóban nem fog bennünket többe 
béklyókba verni, még nem igen mii 
ta*m' r a ni gyér „apó. pedig ép 
pen a Romania', I kepe a 'ai!:an ki 
élesedett viszonv ezt meg, m. • v ol 
na, hiszen a világháború bálterének 
ismerete nélkül is- egyedül az. Er­
délyben divó romániai francia imá­
dat és utánzás megfigyelés utján rá­
jöhetett .ír. ember arra. liogx kinek is 
köszöni ez. a nép. hogy Erdélyben 
kihív óaii vierlkrdhrtik.

\ világsajtó sem foglalkozott ta­
lán akkora megértéssel és hékiilé- 
kenységgcl a levert Franciaországgal: 
mint éppen Versailles é, Trianon két 
megszégy euitettje: Németország és 
Magyarország. Aliiig e kél ország 
sajtója „ránte kitörő örömmel muta­
tott Franciaország újjászületésére rá. 
addig éppen a másik táborban nem­
csak elhallgatták ennek az. országnak 
önmagára eszméire! ősét, hanem ellen­

kezőleg g vak ovi súlyos légi támadá­
sokkal rettegcé.sben tartották és ké­
szek talán must újból harc szín térré 
változtatni. hogy beteljesedhessél, 
rajta az, angolszász. hatalmaknak 
Smuts Churchill helyettese által be­
jelentett döntése: Franciaország nem 
lesz többé nagyhatalom.

Nem vádolhat bennünket senki 
ni egti emer léssel I1 rauciaoi-szág ira - 
’"'iliau. hogyha ezúttal eltekintünk l 
gloire népének háboríts életben fel­
mutatott ötletes megélhetésétől, sőt 
vallási életének megújhodásától es 
egvediil az angolszászok által megjo 
soll ke.v ésbbé rózsás francia jövőre 
akkep utalunk. hogy abból Erdély 
örökös visszacsatolására v onatkozólag 
teljes bvzonvos'ágot meri óink.

Franciaország nagyhatalmi befő 
iyásának bejelentett lefokozása tu­
lajdonképp logikus dolog az. angol­
szászok részéről. \ békeszerződések 
idején ugyanis az angot-szások a 
franciák szavát éppen több szenvedé­
sük miatt mérvadónak vették és azt 
hitték, hogy az. esetleges jóhiszemű 
tévedéseket önmaga fogja majd kikü­
szöbölni az őáltaluk nyújtott revíziós 
paragrafuson keresztül. Ezek után 
az. angolszászok szinte teljesen tétle­
nül nézték Franciaországnak Európa 
felett gyakorolt hegemóniáját és bíz­

tak abban, hogy úgy egyensúlyiiím 
a népek törekvéseit, hogy e/.fvk bele­
törődve az új belv/etekbe, háború a 
nem lesz többé ok. De éppen e|ib i 
csalódlak a Központi Hatalmakon I.i ■ 
vili az angolszászok is' Amikor a r 
viziós törekvéseket elemi erővel le1 - 
lak feltörni, már csak számot nem 
tevő hadsereggel állottak Franciaor­
szág mellé, de ugyanakkor, sajnos 
bizonyos irányú saj'o befolyása ali 
kerülve már nem volt elég lelki ere­
jük és elénk az igazság érzületük, 
begy lökölrte« revíziót csináljanak, 
illetőleg, begy Németország, < Has?,or­
szág. Magyarország revízió* törekvé­
seit ne nézzek jogtalannak és hábo­
rús kihívásoknak. Ezért kellett a 
központi hatalmaknak egyébként bi­
zakodó. Angliával kiegyez.».«.! remélő 
diplomáciájának csalódnia.

Mi. magvarok e szörnyű háború 
félhomályában is egy nagyon meg­
nyugtató pontra akarunk kitekinteni, 
arra a lohe tőségre, ső.t bizonyosság­
ra. hogy Franciaország többé nem 
Ítél az. erdélyi kérdésben és éppen 
ezért Erdélyt senki többé nem -sza­
kíthatja el Budapesttől, hanem ellen­
kezőleg minden és mindenki csak 
még jobban odafiizheti.

Megtartotta évnyitó teljes ülését a nagyváradi
kir. törvényszék

Hétfőn, január 10-cn tartotta évnyitó 
teljes ülését a nagyváradi kir. törvény­
szék. A teljes illés megnyitása után dr. 
Pöstyéni Márton kir. törvényszéki el­
nök megköszönte a birói és tisztviselői 
karnak az évforduló alkalmával kifeje­
zeti jókívánságokat, majd a következő­
ket mondotta:

— Újra eltelt egy nehéz esztendő s 
újra küszöbére értünk egy még nehe­
zebbnek. Az elmúlt év súlyos terheket 
rótt a nemzetre, az egyénre egyaránt. 
A négy éve tartó világháború, amelyen 
kiviil maradnunk nem lehetett, súlyos 
áldozatokat. lemondást, önfeláldozást 
követel. A nemzet meghozza az áldoza­
tokat. vállalja a lemondást és hősi lé­
lekkel áldozza fel legkiválóbb fiait. Az 
égvén, közi ük mi is, csak úgy vagyunk 
méltók a nemzet e nagyszerű magatar­
tásához ha ez áldozatokból zúgolódás 
nélkül kivesszük a ránk eső részt.

— Most egy éve, előző évnyitó teljes­
ülésünkön büszkén mutattam rá, hogy 
a bírák és a többi igazságügyi alkalma­
zottak teljes mértékben részt vesznek 
a nemzet élethalálharcában. Ugyanek­
kor mélységes hálával emlékeztem meg 
arról, hogy kir. törvényszékünk és a 
kerületébe tartozó kir. járásbíróságok 
tagjait és többi alkalmazol tail azidris 
az. isteni gondviselés megőrizte Az az 
óla eltelt újabb háborús esztendő a 
nemzetet ér! súlyos veszteségekből 
nekünk i - in II a t ol I. lieg illclörhssel ;e- 
/elitem a l;ir. törvényszéknél;. hogy a 
háború dr. Szél;ol\ Sándor, székclyh'di 
l;ir. járásit! röfögi joggyakornok fialni 

1 éIntel is áldozatul követelte és 10-1:1 
"ájii= 8-án élete virágában 25 év 

'-.órában, me >ze Oroszországban lies: ha­
lált halt.

f.gv másik kedves munkatársunk. 
! ti III Erre ne nagyváradi kir. iáráelürn-

sági irodasegédtiszt sorsáról, akit csa­
patteste ezidőszerint az eltűntek között 
tart számon, szorongó szívvel lessük a 
kedvező híreket.

— Hősi halottaiukat megkönyezzük, 
önfeláldozásukat kötelező példának te­
kintjük és kérjük a Mindenhatót, ne en­
gedje. hogy fiatal életük és a többi sok­
sok fiatal magyar élet hiába vesszen 
el, hanem fogadja cl azokat e sokat 
szenvedett nemzet boldogabb jövője 
megváltásaként.

—• Minden hálánkra, tiszteletünkre és 
szeretőiünkre méltók azok a kartác­
saink és munkatársaink is. akiket a 
gondviselés eddig megőrzött ugyan akik 
azonban polgári foglalkozásukat, a me­
leg otthont, a családot, hitvest, gyer­
meket, szülőt itthagyva: gondolkodás 
nélkül lellek elegei ti parancsnak, hogy 
fegyvert fogra megvédjék a mi ottho­
nunkat, a mi csal állunk al. ultik értünk 
és helyetIiink fáradnak és fáznak, hogy 
biztosítsál; az itthoni békés műnkéi!, 
biztosítsál; az életünket és jövőnket. 
Aggódó lélekkel figyeljük injukat, vár­
juk. les-óik a róluk érkező híreket és 
erős liille! reméljük valamennyiük mi­
nél előbbi szerencsés visszatérését.

— Az ő távollétük az itthonmars- 
dottak munkáját lenné zet«zerüen meg­
növeli. I'zt a megnagyobbodott munkál 

. -.11 ,1 IIldi:IIni vállaljuk hogy ezzel tö­
redékét sem teljesítettük annak, amit 
ők teljesítenek. Az ő teljesítményük 
máshoz nem liKsonb’lluitó. Ez az önkén 
magunknak megszabott mérték szer n! 
is így van Abszolút mértékkel merve 
azonban a kir. törvényszék bírói, local- 
utazói és tisztviselői kara az elmúlt év­
ben is elismerésre méltó munkát \ eg- 
zett.

— Ezért az ■ eredményért a birói, fo­
galmazói és tisztviselői Irttrl egyaránt 
elismerés illeti.

Szavait dr. Pöstyéni Márton törvény- 
széki elnök a követkesóképpen fejez­
te be:

—- Bevezetőül azt mondottam, hogy 
az elmúltnál is nehezebb esztendő kü­
szöbére értünk. Rövidlátás volna fel 
nem ismerni, hogy minél tovább tart n 
háború Időben, minél közelebb kerül 
hozzánk térben; annál jobban neheze­
dik róni; annak súlya. De nincs rá ok. 
hogy a felismerés kishitűséget okozzon. 
A magunk erőinek ismerete, a Gondvi­
selésbe vetett hit: meg kell, hogy eltol 
óvjanak bennünket. A veszély felisme­
rése csak erűink fokozására vezethet. 
Fokozni erőinket. növelni elszántsá­
gunkat és munkakészségiinket, minde­
nek felett pedig hízni a Mindenhatóban 
hogy meghozza számunkra a békét 
hogy ez a hóke igazságos lesz. közben 
megmaradni embernek, a gyűlölet leg­
vadabb tobzódása között is hinni, hogy 
a világot mégis csak a szeretet tartja 
fenn: ez méltó hozzánk! ez kell. hogy 
irányítsa magatartásunkat. vezessen 
bennünket elhatározásunknál és csele­
kedetünk né!! Uten legyen velünk az új 
esztendőben és áldása kísérje munkán­
kat!

A teljes ii lés későbbi folyamán Hé. 
Jovián Jenő. akit a Kormányzó Uv 
Ofömrll ó=á ga kir. törvényszéki tanács­
elnökké nevezte ki. — letelte a hiva­
talos esküt. \ kir. törvényszék elnöke 
az esküt leli kir. törvényszéki tanács- 
elnököt meleg szavakkal üdvözölte 
Majd inegv álaoxlották az elkövetkezen­
dő három évre a fegyelmi bíróság tag­
jait.

A fegyeh": Ivróság tagjai lettek: dr. 
PatT.hó V dr. Hannathy Attila
póttagok dr. Kohimbán Géza és
dr. Rozslay István kir. törvényszéki h:- 
rák.

I
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Ä Székely Hadosztály nagy­
váradi Fészekének felhívása

\ >7..']<•■!v Iludos/tiily nagyvárad! lő­
réké felerólitja a/ alább felsorolt ta­
gokat. lingv tagsági könyvük át> étc■ f
végett f. Iió 11-én. szombaton <1. h 
e,. V. óra között a Hadosztály Írod ájr.lian 
t Széfben vi épület I. ént.) feltétlenül je 
lentkczni kötelesek. Az alal.b felsorolt 
hajt irsak az igazolványba sziik-egce 
arcképüket is hozzák magukkal: 1‘aize 
litván. Horváth Hona. Horváth Lajos, 
Horváth Károly. Doborgöezy György. 
Klek Antal. Deák Gyula. Dózsa Heia. 
G,ont Gyula, Cseni ik József. Cservid 
Sándor. Bnigó* András. Hrozsnyai Xr- 
pád. dr. Bán Géza. Bajor Béla. Bárányt 
Sándor. Bedö Béla. Bartsch Sándor. 
Bezsédy Lajos, Abi-aliápi Ferenc Antal 
József. Mészáros Miklós. I’a ló es Sán­
dor. hátai Porkoláb László Pintér Mi­
hály. Oláh Sándor. Orbán Sándor. Nagy 
Sándor, dr. szotyori Nagy Dezső Nagy 
kajos, Nyárádi Bruszt István Meder 
Ferenci Molnár Lajos. Neszek József 

Ma rozsán István, Mártonffv Zoltán. 
Majthényi Dániel. Kálv Albert. Kökö- 
vizs \ n t a I. Köpeezy Sándor, dr. Kő­
vár» Sjndorné, Hatvány Mária. Kűri!la 
XnrJrás Kuni ez Károly-, dr. Lukács Ka­
rol«-. Lengyel Endre. Lőrinc/ Balázs. 
Kovács Győző. dr. Kovács Sándor. Kész- 
lelny István. Kutassy Janos. Lécz And­
rás Maksav Szabó Géza. Major László 
Károly Deák Fcreiie. Imre Imre. Hei­
de n h of f e r Fehér Jenő, Havady Nagy 
Márton. Hangyái József. Gerdó Bálint. 
Gelléit János, Gremsperger Camill, Gál 
Szabó fajos. Fiilöp János Elek. Finta 
Ferenc. Daróczy Kiss Lajos. Kovács 
László, dr. Kaiaa László. Krisfahisy Gé­
za, Yályi Kalas István. Fehér László, 
dr. Felcser Béla. Danyck Antal. Király 
István. Paragi István Pintér István.

Az alább felsorolt Fajtársaknak már 
bent van a fényképük, tehát nem kell 
magukkal hozzák a jelentkezésnél i 
Cservid Xntal, Cservid Lőrinc. Bakó 
József. Szász József. Lengyel Miklós. 
Berkessv Gyula, nemes Erdélyi l erenc. 
Petry Sándor.
«•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Február hónapban megkezdik a nagy­
szalontai áramvezeték elkészítését

700 ezer pengőbe kerülnek a munkaiatok
/.ötre OTI kölcsönt helyezett kilá­
tásba.

A polgármester és az üzemek ve­
zérigazgatója beszámolt a miniszter- 
közi bizottságnak a tervezett nagy­
várad nagyszalontai áramvezeték
előkészítő munkálatairól. \ minis/.- 
terközi bizottság belügyminisztériumi 
képviselője a terv megvaló-ílasál siir 
«■ős s z, i k - <* ges se g ti ne k nyilvánítottá. 
\ polgármester közölte. hogy a mun­
kálatok, amelyek 700 ezer pengőbe 
fognak kerülni, már február hónap 
ban kezdetüket veszik.

I \ogvi'fírfi#/.) X v árost költség'e- 
tée felülv izegálásara Nagyváradra ki­
küldött minjszlerközi bizottság fog­
lalkozott a villamosmű kibővítéseitek 
p rogramul jóval is. amelyet linzi!!' 
Miliálv vezérigazgató ismerteteti i 
bizottság előtt. Előadta, hogy a villa­
mosul tiv ok kibővítésére előirányzott 
I millió 800 ezer pengő az időközben 
bekövetkezett anvagdrásulás es az át­
alakítási tervek kiszélesítésé miatt I 
millió .100 ezer pengős költségre 
emelkedett. \ lieliigv niinisztériiim 
képviselője erre a költsegkülönbö-

Kancaoárositás és csikó törzs- 
könvvezés Biharme^vében

Nagyvárad. Saját tud. A Bihar me­
gyei Gazdasági Egyesület Lótenyész­
tési Szakosztálya a békéscsabai in. 
kir. állami méntelep parancsnokságá­
val karöltve, folyó hó ll-en folytat­
ja a kanca párosít ások at cs a csikó 
iiirzskönv velőseket. illetve bélyege- 
zéseket a vármegye területén.

V «zakosztá 1 v igazgató sága a torz*«- 
könwezett és előjegyzett kancatulaj-
donokat külön is 
rosilások idejéről 
serint Komád ill a ti 
böszörmény ben 
vesztesen 15-én, 
Fiirtán 18 án.

kiértesítette a pa- 
és helyéről, amely 
11 — 12-én. Berek- 
1—14-én, Biliarke- 
Csökmön 17-én, 
Berettyóujf altiban

19-én. Bihartiagyha jómban 20-án. 
Sárrétudvariban 21-cn. Sarkadon 
24-én. Okánvban 25-én lesznek meg­
tartva a párosítások.

A kanca tulajdonosokat kéri a szak­
osztály. lmgv lovaikra vonatkozó 
összes irataikat hozzák magukkal 
íi. m. a törzslapot, vagy a piroskönv-

kön indul nemes dr llhifkv 
ispán előadásával. Költői 1

vet. az előjegyzési kéklapot, a csikó 
fedeztetést jegyét, amelyen a községi 
elöljáróság a csikó születését igazol­
ta. Súlyt helyez a bizottság arra is 
hogy a kanrák és csikók jól ápolt 
körömmel vezettessenek ele. annál is 
inkább, mert gyakran volt alkalma 
meggyőződni arról- hogy a csikrikor- 
ban elhanyagolt pataápolásból kifo­
lyólag miiven súlyos n használhatósá­
got befolyásoló hibák. el férd ülések 
származtak.

A megye területén a folyó évre 
már több és jobb minőségű mén ke­
rült a fedeztetés! állomásokra, eze­
ken kívül 8 darab ingyenes bérmén 
került elhelyezésre ott. ahol a nicn- 
hiány érezhetőbb volt. Ezek száma 
a jövő évben szaporítható lesz. úgy­
hogy a bizottság a mén engedélyezé­
sekor még szigorúbb mérteket I, 
alkalmazhatni.

Az. elővezetett csikók nagy fejlő­
désről tesznek tanúságot, úgyhogy

Még a búza áresése esetén is ?o jár 
az a gazda, aki búza kötvényt vásárai

Minden termelő üzem már utóét gon­
doskodik arról, hogy a habom befője*
7 p#« ó t k ó v e t ő ór a hók ogazdálk o d arra 
való áll eréé V megelőző úgynevezett at­
me ne lg a zd ál k ódáéi időszak ra gondo­
san előkés/»ülhessen. Konok az. atme- 
nr ti időszaknak tart ama pontosan meg 
nem határozható c* azt éom meg fon i- 
rli te ni som megihoéé/abbilan! nem áll 
módiinkban. Rajtunk kívülálló ténye­
zőktől füge, hogy meddig fog tartani.

Rendkívül fontos hál hogy minden 
termelő üzeni alkalmazkodni tudjon 
az adandó 6« előre nem látható g a /. <1 a - 
sági helyzethez. Bármiként i* alakú1- 
jon ez a helyzet, a/ kéiéégtelcn. hogy 
a termelő üzemeknek tehát a mező- 
gazdaságnak talán a legeUőéorhan pó­
tolniuk kell állatban. eszkö/Őkhvn. gé­
pekben. e vb. előállott hiányokat, ame­
lyeket a h áhoru okozott többnyire 
a/.ért mert nem lévén elegendő nver*- 
an vag. minden pótlás, k iege^/.i! ér. u-r- 
inéts/e, te> javulás miatt r/iik'^ge- t a t a - 
t ora*» 'rátétet len > o!t. \ agy > a gazdá­
nak éppen rtgx . mint m nden térim* ó 
üzemnek pénzre. t <»k rrv le«/ .-/tik-
zége Ka! s t<«k él k eM már umr l meg*
ternm'.e.ni *.er . */« ni l;e t :•1i< n1 a« - «!
nif rt * Atr*r>n f ők r ~+t *'rz nem f»*g 
lyewtrur '•e#teike«e*í r al!rj:

Ezért kell a gazdának az álmon -t- 
gazdálkoda- idején felhasználásra s/ánl 
pénzét olyan módon befektetni bogy 
az kamatozzék in é> bármikor folv >- 
sitliató legyen. Krre a célra a legalkal­
masabb a bu/ak ötvény. Lnnék az ér­
tékpapírnak árfolyama a mai 40 peri- 
gő«s búzaár alá nem erbet le é* be lé­
vén vezetxe a tőzsdén bármikor kész­
pénzzé tehető.

Azt mondaná erre valaki, hogy igen 
ám. de mi történik, ha a búza ára v»111 
fog? hm* számi tani i«s kell, háború 
után állandó jelenség az. hogy a hábo­
rú- búzaár léc.« okken. hz azonban a 
bu/ak üt x én y tulajdonos rz ein pont jábó! 
nemcsak bogv közöm bő«- de talán még

előnyt* is. Tegyük fel. bogy a búza ára 
20 pengőre esik egx szekérnek az áia 
pedig 120 pengő le*/, vagyis a gazdá­
nak 20 pengős áron 6 mázsa búzát kel! 
adni cg> szekérért. A lm/aköt vény ■ il­
la jdonos o*ak 3 mázta búza néx értékű 
kötvényt ért ék érit. ezért megkapja a 
120 pengőt ér megveszi a szekeret. Ha 
pedig 6 má/-a rrtekii kötvényt é11e- 
ke*it. akkor megx eszi a szekeret és 
még mindig marad annyi pénze. hogy 
;í mázsa jó vetőmagnak alkalmas bú­
zát szerezzen.

\ gazda teli át ha lm/aköt ve ny t ' á- 
sárol a hu/a árának esése esetért i* 

jól jár

Xm.tiák az éllaiv'sorters* ipületeit
(An"v riinnl. I -\ polgármester bel­

fő n (léiben lincslínr I i-/1é> állategész-
elkészáilt 
lielvez.il, 

lolgoz.ú lelep k éiilé.-ehcti

kamra teljesen 
pókban üzemlír

azt a n.l- 
X bullnfel- 

11V V llöll-

;i ro v al jc z v zii Ifi11 1 lilzotl - .\<z. In»?' ezt ,i
tó- lg ve/i‘töjó Száll, .1 1 m' z1 1 in t*' 1 •' 11 (l.'wk

\ . v1 j remit Z* • V ben 1 1 • 1 1 k ló !t*»íl Cili
lx . 1 dések t*S ,1 rii/.l: .1 Itizi» > t.v.f :. In,-: V .* Z.
■l riirghc /.♦ i Irr- i k««i !.• .:,it - .* f»i 1 b • t C
t»i / ! :«.ig-. b«>L'> :U. ■* Mlf'jÓ.- '

- m v'., r#a Í. ,l.ll!i • t m U .

Mozik műsora:
APOI.I.Ó: Mesék a szerelemről. 
BEI.VÁROSI: Fruska.
CASINO: ÁnvólsznknHt nrE

leány.
KORONA^kT^FF^vA^^ujjD^^

az, ujalib nemz.eilékhől már nagy szá­
zalék kerül be a lör/pkönyvcz-ett ál - 
lom áll vl> a.

Dr Hlatky Endre főispán 
csüítirlőlii szabadegyetemi 

előadása
Szalui lieg ve leniünk 191? 11. * a n

évi II. féléve január 13-án. oiilörtu
'bitire fő
lkü főis­

pánunk Remcnyik Sándor kölfesze 
lének nagvváradi vonalkoz.á«ail i‘ 
merte ti. Előadása során Reményil. 
költeményeket szavalnak: a Premon­
trei Gimnázium, az Állami I anitőnő 
képző 1 mézek a Zrínyi Ilona Keres 
kcdclmi Leányiskola és Balogh Mi 
ria állami tanítónő. A főispán sza 
hadegyetenii előadásának részletes 
vázlatát lapunk holnapi száma közli.

A Szabadegyetem vezetősége értesí­
ti a hallgatóságot, hogy az. I. felév­
ben váltott, belépésre jogosító igazol- 
ványok a II. félévre is érvényesek.
Vjalil) beiratkozásokra a Népműve­
lési Bizottság titkári hivatalában 
(Szilágyi Dczső-utca 12. sz. telefon 
24—88.) lehet jelentkezni. 
***♦♦♦.♦♦♦♦♦♦*♦♦♦***♦♦*♦*♦**

Felhívás a tételes adózás sla 
tartozó marosokhoz ?

Utolsó ízben felhívjuk a tételes adó­
zás alá tartozó iparosaink figyelmet 
arra. hogy legkésőbb folyó évi január 
1,0 15-én déli 12 óráig saját érdekük­
ben jelenjenek meg azok akik ezen 
adózás alá tartoznak, dr még nem je­
lentkeztek testületünknél összeírás ve­
geit.

Figyelmeztetjük ipa-es társainkat,

kezni. azokat sem testületünk, srm a

és isy ezen joguktól saját hibájukból 
kifolyólag cl fognak esni.

Eln-ölisrlt,

Mozijegyekkel üzérkedett 
egy fiatalkorú

Vngvinrnd. január II- Az e?yi\
őrszeme.« rendőr hetek óta figyelte, 
busy a Korona és a Belvárosi mozik
jegyeit több egyén nagymennyiseg- 
ben ö««zev ásárolja. majd a közönség­
nek áron felül eladja. Tegnap at. 
egvik jegviizei*f egv fiai alkum szelne 
Ívében tetténél-lék é,« mea-iildíloltúk 
ellene az eljárást.

Sznlnálaíos gyógyszertárák:
II. CSOPORT:

ARANYSAS gyógyszertár, Szt László 
tér 6. (M. Rain E.) 25-74 

FEHER KERESZT gyógyszertár Rá 
kóczi-n. 2. (Pakala Gy.) 14-46.

SZENT LÁSZLÓ gyógyszertár, Szent 
tstván-tér 1. (K. Hegedűs I.) 19-23 

MEGVÁLTÓ gyógyszertár, Gtól Te­
leki Pál.u. 55 (Németh L ) 32-01.

X -jvÓL'Vszertárak éjjeli szolgálata 
«zombal r. üco'löl a következő »zom 
bal reggelin tart-

I
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HÍREK
Ssea-kceztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI IIEZSÖ-ÜTCA 5 SZÁM.

Telefon: 12 — 27.

magyar lapok

SL6FIZBTÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P 
3 hóra 12.40 p.

^oetatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

RérirAtoL-at ocm ednnli vissz»-

FÖP {SZTORI KÖRLEVÉL. A ma­
gyar katolikus püspökök fő pár: tori 
körlevelet bocsátanak ki január hó 
16-án Arpádházi tíoluwg Margit, 
szenttéavatása alkalmával.

I.ultor Ferenc dr — elsőosztá- 
lyú követseqi tanácsos. A MI I
jelenti: A Kormányzó l r a külügy­
miniszter“ előterjesztésére Luttor Fe­
renc dr pápai prelálust a rendkívüli 
követi és meghatalmazott miniszteri 
rím egyidejű adományozásával, I. o. 
kő véts égi tanácsossá nevezte ki.

Han kiss János, az ^rszátjos 
lskolánkivüli Népin L In­
tézet igazgatója. \ Magyar II 
jelenti: A vallás- és közoktatásügyi 
miniszteri az Országos Iskoláskivüli 
Népművelési intézel igazgatójává dr 
Ha II kis* János címzetes ál/t amt It kár 
egy. n v. r. tanári nevezte ki.

Soproni írók Kolozsváron. Ko­
lozsvárról jelentik: (MII) A Remé­
nyűk Sándor baráti kör meghív ására 
Kolozsvárra érkezük a soproni 
Frnnkenburg irodalmi kör tagjai, 
azoknak a látogatásoknak viszonzá­
sára, amelyeket annak idején Remé­
nyűk Sándorral egviitt barátai tettek 
Sopronban. A református teológia 
disz,termében volt az. illés.

MHKGÁCS HÁRMAN A II. NÖ-
T ÁSKÖNA VI.. Kevés zeneszerző 
van, aki a nép leikéhez annyira köze', 
férkőzött, mim Mnrgáes Kálmán, 
akinek immár a All. nóláskönvve 
jeleni meg. Nem hűtlenségről, nem 
csalás ról. nem szerelemről szolnak 
ezek a nóták. hanem liszt a magyar 
levegő árad ki. az. örök emberi érz.é • 
/ekel németien tolmácsoló dalokból.
I égi óbb jé I a radio gvorsan népszerű 
ve lelte rs mord ez. az. nj nóláskiinvv, 
amely 30 oldali tartalmaz, még köze 
lefib hozza a magyar szivekhez. Az. 
izleses fij/.i lel a > z.erzoneI Budapest, 
t III., Joz, ef útra 7. lebet meg re n 
dőlni,

Roosevelt nem személyesen 
Icvjcszli jelen lését n kongresszus 
elé. I .isszaLmnbol jelöni ik : \A’a- 
sliinploni jeleni és szerint 1 loose-
veil ttiRtránorvosai I;tnűcsríra nem 
személyesen terjeszti a kongresszus 
elé az l'.gy esiilI Államok lielvv.eléről 
(./olo esi jelenIest. Kedden fél órás 
rádlórló atlasban foglalják ö->/..• 
R(io.sereft elnöknek az Egyesült Álla 
mok népélvz. intézendő üzenetéi. A 
la a born óla ez, les/, az (Isii eset. Iiogv 
at. elnök nem sz.rniélvesen közli öze 
n e1 é I.

Nagyvárntl és Vidéki ipartes­
tű let iirlesip.iri Szakosztálya ez,
nloti hozza tudomására a n igvéi de­
ni íi közönségnek. hogy az. öwien 
nagyváradi cukrászdák szerdán zár­
va tartják üzleteiket. Elnökség.

Az Tparteslület Faipari szak­
osztálya felhívja tagjai figyel­
mét. hogy hidegenyv érkezett és igé­
nyeiket foly ó Itó 10. I I és 12-én ok- 
v ellen jelen lsek he a szakosztálynál,

hivatalos órák alatt. Fiunk .-ég.

Megegyezésre vezettek a svéd­
német kereskedelmi tárgyalások
Berlinből jelentik: (MTI) A Né­
met küldöttség az 1911 évi áru és fi­
zetésű forgalomról tárgyalásokat foly­
tatott rgy^ bizottsággal, amelyek ja 
miár lil én hefejeződtek és megegye­
zésre vezettek. \ fizetési forgalom 
terjedelmét, mini a múlt évben, ősz 
/ízesen 909 millió birodalmi márkára 
becsülik. Svéd részről elsősorban 
aeelt. érceket, fát. papirt, német rész. 
röl pedig szenet. kokszol és vegyi 
anyagokat szállítanak.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJA Nagy­
várad városi szervezete folyó hó 12-én. 
este 7 órai kezdettel a párt Kazinczy- 
utca 6. szám alatti helyiségében Hlatky 
Endre dr. főispán elnöklete alall crle- 
kezlelel tart. A vezetőség kéri a vá­
lasztmány tagjait, hogy az értekezleten 
pontosan és minél nagyold) számban szí­
veskedjenek megjelenni.

Újból megnyitották a belgrádi 
egyetemet. Belgráditól jelentik:

(MTI) A Német Táv. Iroda je­
lenti: Hétfőn délben ünnepélyesen 
újból megnyitottak a belgrádi egye­
temei. amelyen a tanítás a 191 I -ik 
év háborús eseménye! óta szünetelt.
Az ünnepségen beszedet mondott a 
közoktatásügyi miniszter. amelvben 
kifejezte azt a meggyőződését, hogy 
a belgrádi egyelem, éppen úgy mint 
az egész .szerb nép, teljes mértékben 
felismeri ennek a napnak a jelentősé­
gét és Iiogv építő és őszintén becsüle­
tes magatartásával kiveszi részét az 
európai keresztény művelődés meg- 
védelmez,ésébük Iáidig több mint bél 
ezer diák iratkozott be az egyetemre.
A legtöbben az orvosi karra.

Egy év a statisztika 
tükrében

Büntetőügyek, cégbejegyzések és válóperek
számokban

A belek gyakori teltsége és a 
rekesz erősebb feltolódása a kel­
lemesen és megbízhatóan ható 
tisztán természetes „Ferenc 
József“ kesorűvíz rendszeres 
használata állal csaknem mindig 
megszüld ohet ő. Kérdezze meg 
orvosát I

IGAZGATÓSÁGI ÜLÉST TART A 
KÖZJÓLÉTI SZÖVETKEZÉT. A váróéi 
Közjóléti Szövetkezet 11-éu, pénteken 
déli 1 órai kezdettel igazgató-ági ülést 
tart. amelynek tárgysorozatán többek 
között a Horthy Ietván-telep és a jövő 
évi építési munkaterv szerepel.

Házasság. Gulya Irenke, az 
egykori szatmári református pap öz,- 
v egyének leánya és B a I o g li János 
Iilatszergyáros. az inámli halastó bér 
lője. kedden délben tartották eskii- 
v öjiiket Szatmárnémetiben. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦

Miért szünetelt hétfőn este 
a belvárosban az áramszolgál­

tatás?
Nagyvárad: január 11. Hétfőn este 

a város központjában hosszabb ideig 
nem volt villanyáramszolgáltatás. A 
világítási zavar oka az. hogy az egyik 
fővonalban kábelzárlat történt s mi­
kor az. áraim ez,elést egy másik vonal­
ra akarták átkapcsolni, akkor vi­
szont föld/.árlat mutatkozott. Ezért 
nem lehetett rövid idő alatt az áram­
szolgáltatási helyreállítani, úgyhogy 
sem a színházi előadást, sem a mo­
zik előadását nem lehetett megtarta­
ni. A polgármester ebben az ügyben 
ma megbeszélést folytatott a vi'fla- 
mosmíí Igazgatóságával « megállapod­
lak abban, hogy a jövőben a Be mer­
te rét két irányból jövő áramvezeték- 
kel fogják kiszolgálni s későbbe.n be­
kapcsolják a város központját egy 
harmadik áramkörbe is, úgyhogy ha­
sonló zavarok ne történhessenek.

Vigyeárad, január II. A nagyvá­
radi királyi törvényszék 1913. évi 
ügyforgalma a f "lajstrom szerint 

7082. Befejezést nyert 800 polgári 
peres iigv . Igen érdekes a büntető 
iigvek alakulása. Büntető tanácsi 
18.18, egve.sb.iroi iigv 1313 esetben 
nyert befejezést. Fz, összesen

3151 hiintetőhirói ítélet,
illetve befejezést nyert büntető ügy. 
K énys/.eregyezségi ügy csak I. esőd 
ügy csak 2 (selben fordul elő a fő­
in jsl romban. Fellebbv ítéli polgári iigy 
8,37, V i/.sgalohiI ói iig\ 30. jövedéki 
109, fiahdkom 888, míg büntető fel 
leldia tlcli 321 űgv nyeri befejezést 
I alapét iigyjorgtdnta U)2. ebhói 109 
esetben hozlak ítéletet. Aluli éviiéi:
. n.» rí •glnji •£,yz< >i K r rrlmrl ;ull K

i\ Kir. lör\i’inoí/rklip/.. HO rjjvoni
l. v 1 |l<* jrgv e /} r l\ rs í fi ol 1 nrti 11 r* k .
1 rí l>il S eég hf* jr^> /,r>r x rl A/.r mhrn
1 ;í i> n s cégei1 Ifiről Ír !<•

1 ócska cipő sem inr.v’A.
Ismeretlen sértettek tulajdonát ké­

pező hatóságilag elkobzott és biróila: 
lefoglalt ingóságok sorsáról Petrnr- 
szlty László kezelő adott felvilágosí­
tást.

-— Ezeket az ingóságokat nyílt ór- 
v ( résen elárvereztük g így egyetlen 

I ócska cipővel sem tutijuk gazuayHuni

a statisztikái niondta kérdésünk­
re a kezelő.

lói ni nli évben összesen 6729 ügy 
lett befejezve, amelyből 39ló ihlet. 
Kölönbeia egy törvényszéki bíróra a 
300 kioszt ul I ügyön felül fejenként 
átlagban még 02 jutott, mely orszá­
gos viszonylatban a legtöbb.

A Járásbíróság
1913. évi működéséről dr vitéz Mol­
nár Kálmán kir. járásbirósági elnök 
adod felvilágosítási.

Megtudtuk, Iiogv a fölajstrom 
I 5.713 ügyforgalmából 39-18 büntető
Ügy * viszont ebből '9,0 esetben hoz­
lak Ili letel, illetve végleges bflláro 
/.alól. inig polgári perben 121 > esel 
ben. felek könyv i beadván'1 3 I .vOO 
futott be viszoul összesen

33,033 telek könyvi beadvány!
intézlek el az 1912. évről viozama 
rádIakkai együtt. Elmebeteg felvétel 
I 29, haláleset 3618 történt. 1 vgrrhaj- 
tősi ügyben 1779-szer foganatosítot­
tak eljárás!. Járásbirósági polgári bí­
ró állagban 700 ügyben, míg büntető 
bíró 1650 ügyben tárgyalt.

Fenti adatok beszédes bizonyítékai 
a magyar bírók és igazságügyi alkal­
mazottak fáradságos és eredmlényc.s 
munkásságának.

MEGHÍVÓ
\ ..VOGE‘‘ nagyváradi Helyi Cso­

portja folyó évi január hó 16-án dél- 
előtt 10 órakor, határozatképtrlensé v 
esetén délelőtt 1 I órakor az atmühel; 
dísztermében tisztújító közgyűlés! 
tart az, alábbi tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó.
2. Főtitkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
I. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. Felmentés megadása feletti dön­

tés.
6. Választások.
7. 19-14. évi előirányzat jóváha­

gyása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása 
A közgyűlésre a tagok minél „na­

gyobb számban való megjelenését ké­
ri a z

Elnökség.

Őszinte HtimkiiiUka
Mesék a szeretemről

Bemutató az Apollómozgóhrn
Számos közkedvelt filmművész 

(Sárdy János, Hajtnássy Miklós, Já­
vor Fát, Petites .Sándor és Ferenc, 
Btardy Bella, Egry Mária. A'ágó néni- 
Simon Maresa) köz.re műkő (lésével új 
szerű film került a fővárossal eg' idő • 
ben bemutatóra az. Apolló mozgóban.

öt kedves kis történél a szerelem­
ről. Mindenikct más írta, Zenéjét vi­
lághírű zeneszerzők műveiből válo­
gatták össze nagy gonddal. A rende­
zés, a technikai megoldás mindellik- 
nél színvonalas. Az öl kis történet öt 
igen jellemző bájos szerelmi esetet 
képvisel, ezért a léniák biztosítják a 
változatosságot, tnég a hangulatban 
is. Az egyikben rikaló. a másikban 
kacagtató a belyzetábráz-oiás, a bar 
madikhan magas műélvezet kínálko­
zik, stb.

Kérdés: helyes és jogos-e. az ilyen 
„vegyes felvágott“ a filmben? Az a 
benyomásunk, hogy: igen. Ha ugyan­
is a regények mellett kisregények és 
novellák is közkedveltek, a filmnek 
is joga van arra, hogy nem egyetb” 
hanem több kis film-mesének együt­
tesével lépjen a mozilátogatók elé.

Olasz Péter dr.

r'apTo
SZERDA JANUAR 12,

8.35 A rádiózenekar műsorából,
10.15 A Budapest honvéd örzáezló&lj ze­

nekara.
11.15 Milánói Scala ének és zenekar. 
12.1(1 Radiozenkar,

113.30 Honvédőink üzemiek 
1 4 .0;) M ű v észJ p r 11 e z, e k.

115.00 Magyar Hovü r.iur.zrnrk.nr.
15.30 Hadszínterek földrajzi szemmel. 
10.13 Muzsikáló zenei lexikon.
IT.Oii \ rádió hang verseny'1 íi bog a járt 
17."dl Honvédek műsora.
IS. 10 Világpolitikai kérdezek 
Jíuín IJanin Anna magyar nívókat ene 

kel. Kistér Sukj Toni cigányéene. 
Kara.

10,1.5 Ivizv etilé/, a -on!"!'" 1 i I áll""!
kozségbót.

in.»n Vprih l ajoo beszel „ in mi auról,
■ I V n, lern Iáne/eno ezémfÖrtikuS 

formái.
VI 113 \ ',-/eliI k nz I Uánffy Miklosé-aé

n "kmi.vv társzóba ban. 
fi00 Itéleiőj|,j muzsika.

II.tű 1'alá.slliy Marcell elbeszélése.
21.15 Magyar vonósnégyes.
22.40 Tán esette.

Budapest II.
10.40 Basiliides Mária „Schubert dal­

estjének“ közvetítése.
20.45 Olasz nyelvoktatás.
71.15 Egy óra könnyű zene
21.15 Opciagyöngyök.
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H MAGYAR LAPOK
*a

SPUKT
Újra sorsolták az NB I. mérkő­

zéseket
A mult héten már leközöltük az 

MLS* ált <1 kisorsolt Nil I. és nem­
zet közi mérkőzések tavaszi időpont 
jait. Közben azonban a két Mag\ ar 
Svájc válogatott mérkőzés napja is 
megváltozott és ehhez kell'11 igazí­
tani a többi mérkőzések idejét is. 
Ezek szerint az. N H I. nj sorsolása 
igy fest:

Február 20:
A Magyar Kupa elmaradt mérkő­

zéseinek lejátszása (l RAK TerelTe- 
A áros. SzX X k Csepel).

Február 27:
Kolozsvár — Szolnok.
Elektromos Ferencváros.

1 jpest — BSzKRJ.
SalBTC — Szegedi \ SE.
DiMÁVAC Nasas,
Kispest Csepel.
Gamma — Debreceni X SC.
i jvidék — Nagyvárad.

Március 5:
Szolnok — DiMÁV VI.
le lenes áros Kolozsv á r.
BSzKRT - Elektromos.
S/.X SE - 1 jpest.
INagyvárad — SalBTC.
A as as — Kispest,

• Csepel Gamma.
1)\ SC — Ujv idők.

Március 12:
C a ni m a — Á aeas.
Kispest Szolnok,
DíMÁYAC — Ferencváros.
Kolozsvár — BS/.KBT.
Elektromos .... SzX SE.
1 jpest - Sál BT 1 k
E)VSC — Nagyvárad.
Újvidék — Csepel.

Március 19:
SalBTC - Elktromo-s.
Nagyvárad — l jpest,
SzYSE — Kolozsvár.
BSzKRT -- DiMÁVAG.
Ferencváros — Kispest.

(iámmá.
f)\ SC.

I js itlck.
Március 25: 

Kupa-mérkőzések

Szolnok
Csepel -
X asas —

Március 23:
Magv ar Kupa-mérkőzések Buda­

pesten.
Március 26:

Magv arovszág - Svájc Budapes­
ten és Magvar Kupa-mérkőzések vi 
délven.

( \ Magyar Kupáért kiirt nyúl 
miuősiiő mérkőzésen természetesen 
a kél napon e-ak azok a csapatok 
kötelesek játszani, amelyek nem ad­
nak válogatottat Svájc ellen.)

április 2:
Szolnok.
Ferencv áros.
BSzKRT.

SzYSE.
SalBTC.

Tjvidrk

U»’ ■ I

1 - am ma —
Kispest 
DiM XX Vi 
kolozsv á r
DVSC - X'asas.
< kepei Nagv várad.
V,lektromos I jpe=i.

1 prilis ,): 
Kolozsvár. 

DiMÁV \G.
Kispest,

(lamm a. 
Eerenev árus 1 jvidék. 
Szolnok DVSC. 
Nagyvárad Elektromos 
Yagas Csepel.

április 16: 
(Kepei Szolnok.
DX SC — Evrcnev árus:

SalBTC, 
SVA SE 
BSzKRT

Újvidék BSzKRT 
Gamma SzV SE.
K ispest N;llB l C,
DiVIÁX \< 1 — Újpest,
Kolozsvár — Elektromos.
Vasas Nagyvárad.

á prilis 23:
Svájc Magyarország Svájcban és

esetleges elmaradt MK-mérkőzések,
továbbá vidéki hírverő mérkőzések. 

április 30: 
l jpest Kispest.
SalBTC — Gamma.
SzYSE Újvidék.
BSzKRT DVSC,
Ferencváros Csepel,
Szolnok X asa.«.
Elektromos DiMÁVAG. 
Kolozsvár Nagyvárad.

Május 7:
Nagyvárad - Szolnok.
X’asas — Ferencváros 
Csepel BSzKRT.
DVSC SzV SE.
I jvidék — Sal R I •..
Gamma — l jpest.
Kispest — Elektromos.
DiMÁVAG — Kolozsvár.

Május 14:
Ferencváros — Szolnok. 
Elektromos — Gamma.
1 jpest — Újvidék.
SalBTC — DVSC.
SzVSE — Csepel.
BSzKRT — Vasas.
DiMÁVAG — Nagyvárad. 
Kolozsvár — Kispést.

Május 8. Áldozócsütörtök:
A MK elődöntője (4 mérkőzés). 

Május 21:
Nagyvárad — Ferencváros.
Szolnok — BSzKRT,
Vasas — SzV SE.
Csepel — SalBTC,
DVSC
1 jvidék 
Gamma 
K ispest

t jpest.
Elektromos.
Kolozsvár.
DiMÁVAG.

Május 28:
SzVSE - Szolnok.
BSzKRT — Ferencváros. 
Kolozsvár — Újvidék,
Elektromos — DX SC.
Újpest — Csepel.
Sali» 1 C — X' as as.
Kispest — Nagyvárad,
DiM X X \C < iámmá.

Junius 1:
Nagyvárad — BSzKRT. 
Ferencváros — SzX SE.
Szolnok SalB 1 C.
Vasas — I jpest.
Csepel -— Elektromos.
DVSC Kolozsvár.
I jvidék - Di XI A X VI -.
Gamma —- Kispest.

Június 8. Űrnapja 
X XI k középdöntője (2 mérkőze-

Innius 11:
I jpest — Szolnok.
SalBTC Ferencváros.
SzX SE BSzKRT.
DiM ÁVAG DX SC.
Kolozsvár — Csepel.
Elektromos X asas.
Gamma Nagyvárad
Kispest Újvidék

Junius 18:
Svéd Magyar válogatott Stoc 

hóimban.

RMt. IDinnir

ÄPROHIRDETESEK
Kedd.

Junius 25: 
Nagyvárad — SzVSE, 
BSzKRT SalBTC,
Ferencváros - l jpest. 
Szolnok — Elektromos. 
Vasas Kolozsvár. 
Csepel Di MA V \4».
DVSC — Kispest. 
Újvidék — Gamma.

Junius 2(6 Peter é>

Adcs-véie&

Fel:
-\ MK döntője.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZINH4Z
Perényi László felléptével 
minden este a „Zsuzsó"

Percnyi I.ásziá. az 1 j Magyar Szín­
ház illusztris mii vészellek vendég- 
felléptével kedden este háromnegyed 
7 órai kezdettel mutatja he a színház 
a Zsuzsa eiinii vígjátékot. mely a 
budapesti Ej Magyar Színház idei 
évadjának kimagasló sikerű mii.-or­
da ralija volt A magyar filmek nép­
szerű művészének partnerei: ( zéh
Gitta. Antal Erzsi. Szögi Arany. Bor­
sos Mária. Ross József es Haraszthy 
Irén. Rendező: Horváth Jenő. Ked­
den este bemutató bérlet, szerdán 
este A-bérlet. csütörtökön es pénte­
ken este bérletszünet. Mérsékelten 
felemelt lielyárak. A ni. t. hérlőkö- 
zönség Perényi László vendégjáté­
kát ráfizetés nélkül kapja.

Kedden délután egynegyed 4 óra 
kor filléres betyárokkal, a nagysikerű 
Két kapitány eimii operett-újdonság 
van műsoron.

ártatlan rogyok, kacagtató vígjá­
ték szombaton délután egynegyed 4 
órakor filléres helyárakkal kerül 
szinre .Tűrik Julcsi felléptével.

Előkészületben: Szilágyi Irma r. 
szili játék. Koós Zsófia felléptével.

HETI MŰSOR:
Kedden délután egynegyed 4 óra 

kor: I Icát kapitány.
Kedden este háromnegyed 7 óra 

kor: Zsuzsó, bemutató bérlet (Peré 
ny ivei).

Szerdán este háromnegyed 7 óra­
kor: Zsuzsó. A bérlet (Perényivei).

Csütörtök este háromnegyed 7 óra 
kor: Zsuzsó (Percnyivel).

Péntek este háromnegyed 7 óra­
kor: Zsuzsó tPercnyivel).

Szombat délután egynegyed I óra 
kor: Ártatlan vagyok.

Szombat este háromnegyed i óra 
kor: Zsuzsó.

Férfi ruhákat, használtakat legjobban 
vénét, eladhat Molnárnál, Béiner-tér 1. .00

Eladók város közelében több új ma- 
gáiiház, beköltözhető több kisebb, na­
gyobb bérházak és telkek. Ozv. Tatayné, 
Szigligeli-u. 12. Telefon 28—7-1 2bó

Leány télikabát sötétkék, lelj esen Új, 
10 12 évovsi.ek, eladó. Bethlen Gábor-u.
14. Also csengő.

ANGORA SZŰR gubancot bármi­
lyen mennyiséget veszek, kapucinus 
utca I 1.

TÍZ hektó csemegéim r eladó. Cl in 
a kiadóban. 391

EI.-ÁDO dohkályha. Balassa-lér 3.. 
ajtó 3. -RÍ

K1 FOG ÁST AI AN valódi keleti 
ebédlő és összekötő perzsa sürgősen
eladó. Kossuth-u. 7. II. 10. 39."

ELADÓ masszív új diógyökér háló. 
kétszemélyes rekamier, hatszemélyes 
uj étkezőszerviz, finom fekete öl­
töny, F.pcda matrac, gyönyörű kelim 
abrosz. Gliillánvi-iit 20. ajtó 2. 39!

Január végén Nagyváradon 
vendégszerepei a Kolozsvári 
Nemzeti szinti éz operaegyüt­

tese
( Nagyvárad.) A Kolozsv ári Nemzeti 

Színház értesítette a polgármesteri- 
hogv a színház operaegyüttese január 
24 én és 23 én jön át Nagw áradra 
legközelebbi vendégjátékának meg­
tartására. Ezalkalommal első este a 
RigoletIót. második este a koppéba 
című balettet és a Színigazgatók emui 
egvfel vonás«« operát adják elő. A 
polgármester meirbeszelte a kérdést 
Itajló kuli ói t anáesnok k al es Punul 
Bálint színigazgatóval es értesítette . 
kolozsvári Nemzeti Színházat. boss 
a tervbevett két estén az operaelő­
adások megtartásának semmi aka­
dálya sincs. Á polgármester úgv dön­
tött. hogy a kolozsvári npcraesyTitles 
ezévre tervezett Hl előadásából hatot 
januártól júliusig játssza le. a többi 
négynek nődig szeptembertől deeem 
beiig ejti sorál.

Mőh féle
Fertőtlenítést, poloska, mely mir. 

deuiieiud tergek irtását 38 evj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Uankó Pista-utca 
6. Telefon 27—58. 313

Menyasszony és koszorúéi eány mű­
virág fejdiezek és kézicsokrok. Ezüct- 
és aranylakodaImitkra ceokrok es Ko­
sarak olcsón, szép kivitelben megren­
delhetők. Bubákra virágok raktáron, 
azonkívül hozott anyagokból is ölet -n 
készülnek. Karácsonyi püspök-u. 52. 
(Erzsébet-ligeti sportpályánál.)

Varrógép ja vitás egv év) felelo-.i-- ..- - u I 
Jakab műszerésznél, Kossutli-u. 5. !fi 
lefon 23—30. (>->

170 kai. holdat, kitevő üzemképes giz. 
daeágom, toljuk felszerelő*'*>cl éis jdxaZHV- 
állománnyal sürgősen bérbeadóm. K».* 
baláspatak u. p. Mczölelegd Bihar vm.

ÖRÖKBE adnám 2 és J éves kis 
fiamat jó hclvve. Cimet a kiadóba 
kérek. ' 396

LAKATOS műhelynek alkalmas 
helyet keresek. Cimet kerek a kiadó­
ba leadni. 1

Hirdessen
a Magyar Lapokban

ÁUáss ítyee

KOMMENDÁNS RÉT Csillagváros, 
Szőlős környékén lakó lapkihonlnt 
azonnalra felveszünk. Jelentkezni lehet 
a Magyar Lapok kiadóhivatalában,

í G X ES gépímk is asszonyt azonnal 
felvesz dr Dobav Kálmán ügy vi-d.. 
Szaniszlómi. I.

KI ADÓTUVAJI KÍNOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMRA R -T.

A szerses/t^séri felel a n mtlAserí lelel *
Rr Paál Árnád nr Virág Jeromos

fn*zer». • Szent l «Silo-n vnmd» P-T.

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén Nagyvárad, Szilágyi

Do/cő.iitna ( «Tnm
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